



Ante el Parlamento sueco —ceremonial mayestático, con guardia y escolta, cortesanos y condecoraciones, uniformes y charreteras— Su Majestad Gustavo VI ha pronunciado su discurso. Ante los miembros de las dos Cámaras, que llegaron como un ejército uniformado, de a tres, con las chisteras contra el fondo de nieve, el rey ocupa el trono. Delante, a sus lados, como símbolos y como testigos, reposan el cetro y la corona.

### La "capra hispánica" NO TIRA AL MONTE

Abandonando Gredos por las enormes nevadas, duerme en los majadales

Arenas de San Pedro, 14.—Ha caído la nieve con tanta intensidad en la sierra de Gredos durante estos días y es tan baja la temperatura, que la "capra hispánica", que normalmente vive en los montes, ha hecho su aparición en ciertos majadales de los términos de Cardeleda y El Hornillo, cobijándose por la noche con el ganado cabrío, cosa que nunca se conocía y que demuestra que el temporal de nieve y frío hace imposible la vida en la sierra de aquella especie.—Cifra.

### ¡Así se baja del autobús!



Bueno, así se baja del autobús... cuando no hay más remedio. Porque al señor ese ni le ha dado nadie un empujón, ni pretende marcharse sin pagar. El salto es una demostración de un inspector del tráfico en Londres para enseñar cómo hay que tirarse si llega la ocasión: así, por las buenas, y quitándose los estorbos de la mano. Y luego, suertecilla, que es lo más importante en estos casos.

## DESEMBARCO ALIADO AL NORTE DE WOSAN

### La fuerte presión roja continúa en todos los sectores

Tokio, 14. (Urgente).—Hoy se ha registrado un desembarco aliado en la zona de Wosan, en la costa oriental de Corea, después de un cañoneo naval. Se carece de detalles sobre el alcance de la operación, en la que intervienen sólo fuerzas sudcoreanas. Wosan se encuentra al norte del paralelo 38.—Efe.

Cuartel General del VIII Ejército en Corea, 14.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas sudcoreanas, de Infantería de Marina, que desembarcaron al amparo de un bombardeo naval, en la zona de Wosan, a 120 kilómetros del paralelo 38, lo hicieron al norte de ese puerto, y han avanzado hasta las inmediaciones de la ciudad.—Efe.

DOS ISLAS OCUPADAS  
Cuartel General del VIII Ejército en Corea, 14.—Las fuerzas desembarcadas en Wosan han ocupado también dos islas inmediatas a la ciudad. El bombardeo naval lo dirigió el "Missouri", al que acompañaban cruceros y destructores.—Efe.

Cuartel general del VIII Ejército, 14.—Las fuerzas comunistas han lanzado dos ataques suicidas contra las tropas aliadas que defienden Chipyeong, en el frente central de Corea, en la noche del martes y en la madrugada de hoy, miércoles. La fuerte presión roja continúa en todos los sectores.—Efe.



Soldados de la infantería de Marina yanqui esperando que salgan de un reducto incendiado por la artillería naval sus defensores, si es que alguno queda vivo después del terrible bombardeo.

### A LA ESPERA...

#### PENETRACION ROJA AL NORTE DE WONJU

Cuartel general del VIII Ejército, 14.—La ofensiva comunista en el frente central ha penetrado en las líneas de las Naciones Unidas cinco kilómetros al norte de Wonju. El combate prosiguió sin desfallecimiento durante toda la noche. Se informa que el enemigo ha cruzado el camino que lleva al sur de Chipyeong.—Efe.

(Pasa a la cuarta página.)

## Alemania está preparada para ayudar a la defensa de Europa

### PERO DESEA QUE SE PONGA FIN AL ESTADO DE GUERRA

Washington, 14.—Tres jefes políticos alemanes han declarado que Alemania está preparada para hacer su aportación total a la defensa del mundo occidental, pero apremian a las potencias occidentales a que declaren el fin del estado de guerra con Alemania, para permitir a los alemanes que se unan libremente en la lucha contra el comunismo.

Estas declaraciones han sido hechas a través de la "Voz de América".

Hermann Puender, cristiano-demócrata, declaró que los alemanes están obligados a contribuir a la defensa del mundo occidental, no sólo por Alemania misma, sino por la civilización europea en peligro. "No queremos —dijo— un tratado de paz que divida a Alemania en dos, pero las actuales restricciones de la ocupación deben ser cambiadas".

Von Bretano, jefe del partido de la Unión Cristiano-Social, confirmó las palabras de Puender. "Creemos —dijo— que Alemania ha ganado su derecho a combatir contra el comunismo, porque lo conocemos mejor que otros pueblos, porque lo tenemos al lado".—Efe.

## Más deserciones comunistas en ITALIA y HOLANDA

Roma, 14.—Siguen las deserciones en masa del partido comunista italiano. Dos nuevos jefes del partido comunista han seguido la trayectoria de los diputados "titistas". Se trata, en esta ocasión, de Tolletti y Negri, que llegaron a ser dos jefes muy importantes durante la resistencia. Por otra parte, el alcalde comunista de Capaccio también ha dejado de pertenecer al comunismo internacional.

Utrecht, 14.—Un partido "titista" holandés ha sido creado en Utrecht. El grupo principal lo comprenden trotskistas holandeses y miembros de la extrema izquierda del partido trabajador.—Efe.

Paris, 14.—En ciertos medios generalmente bien informados se admite la posibilidad de que en el curso de este año el comunismo internacional en Francia pierda gran parte de su eficacia y que, en principio, las deserciones den lugar a un partido de carácter titista, al igual que viene sucediendo en Italia y Holanda.—Efe.

## Rusia y sus satélites: 5.000.000 de soldados. Pacto Atlántico, 4.500.000

Washington, 14.—La Unión Soviética y sus satélites tienen casi cinco millones de hombres bajo las armas, organizados en 175 divisiones, mientras que las fuerzas del Pacto del Atlántico totalizan cuatro millones y medio de hombres, de los cuales 2.600.000 son fuerzas de infantería, según establece un informe distribuido hoy por las Comisiones de Asuntos Exteriores y Servicios Armados del Senado.

El informe agrega que la capacidad económica y militar de los occidentales "supera con mucho" la de Rusia y sus países satélites.—Efe.

## Seisenta buques han sido "atacados" por submarinos y aviones a reacción

La Valetta (Malta), 14.—Tres flotas combinadas —el mayor despliegue de poderío naval desde la guerra— han sufrido ataques simulados de submarinos "enemigos" y de aviones de reacción, poniendo fin a las maniobras, que han durado dos días, en esta zona.

## QUEIPO DE LLANO, GRAVE

POSIBLE TRASLADO A SEVILLA  
Madrid, 14.—El teniente general Queipo de Llano, que lleva ya varias semanas en un sanatorio de Madrid sometido a un tratamiento del doctor Jiménez Díaz, ha experimentado esta madrugada una agravación en su dolencia, habiéndose reunido los médicos porque se teme un inminente y fatal desenlace.

Sevilla, 14.—El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, cuyo estado de salud se agravó bastante en las últimas veinticuatro horas, es muy probable que sea trasladado a Sevilla, en una ambulancia, si el estado del enfermo, que inspira muy serios cuidados, lo consienten.—Cifra.

## COMENZÓ LA CONFERENCIA DE ESTAMBUL

Estambul, 14.—La conferencia de los representantes diplomáticos norteamericanos en el Próximo Oriente.—Efe. Se encuentra actualmente en Angora. "Su comienzo —añadió— se retrasará a la mañana siguiente, bajo la presidencia de George Mac Ghee, secretario adjunto del Departamento de Estado, secretario de Asuntos del Próximo Oriente.—Efe. Se declaro Thomas Finletter, secretario del Aire norteamericano, que se encuentra actualmente en Angora. "Su comienzo —añadió— se retrasará a la mañana siguiente, bajo la presidencia de George Mac Ghee, secretario adjunto del Departamento de Estado, secretario de Asuntos del Próximo Oriente.—Efe.

## AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en el Palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia militar:

Don Eduardo Hernández Vidá, general de división; don Alberto Guerrero García, general de brigada de Infantería, en reserva; don Francisco Fenech Candelot, intendente del Aire; don Gerardo Fernández Pérez, coronel del Arma de Aviación; don Eduardo Bonat Monreal, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Luis Saura del Pan, coronel médico; don Gonzalo Méndez Parada, coronel de Artillería; don Manuel Jiménez Alfaro y Alamos, teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José Merino y Mantilla de los Ríos, teniente coronel, batallero mutilado permanente.

### AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Gaspar Davila, subdirector general de Justicia Militar, acompañado de cuatro jueces municipales; doña Milagros Farina, viuda del coronel Lono; doña María Cristina Felco, condesa de la Maza; don Emilio Navasquez, embajador de España en la Argentina; marqués de Santa Cruz, ministro de España en La Haya; don Tomás Suñer, subsecretario de Economía Exterior y Comercio; don José Carrera, gobernador civil de Lérida; barón de Esponella, segundo teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona; don Jesús Rodríguez Salmóns, síndico presidente del ilustre Colegio de Cambio y Bolsa de Madrid; don Serafín Bañesteros.

## Comenzó la Conferencia de Estambul

### Se aumentará la ayuda aérea yanqui a Turquía

Estambul, 14.—La conferencia de los representantes diplomáticos norteamericanos en el Próximo Oriente.—Efe. Se encuentra actualmente en Angora. "Su comienzo —añadió— se retrasará a la mañana siguiente, bajo la presidencia de George Mac Ghee, secretario adjunto del Departamento de Estado, secretario de Asuntos del Próximo Oriente.—Efe. Se declaro Thomas Finletter, secretario del Aire norteamericano, que se encuentra actualmente en Angora. "Su comienzo —añadió— se retrasará a la mañana siguiente, bajo la presidencia de George Mac Ghee, secretario adjunto del Departamento de Estado, secretario de Asuntos del Próximo Oriente.—Efe.

## ESTO, aquello TABARRA Por 110



—¡Por Dios, señora; ni que estuviera usted seleccionando el equipo nacional!

El ministro de Comunicaciones de Bulgaria es llamado con urgencia al palacio presidencial de Sofía. Allí, Vulko Chervenkov, el dictador rojo, le pregunta por qué razón los sellos de correo con su efigie no se venden como los demás.

—El público se queja de que les falta goma y no pesan.

—Desde luego! —responde el ministro. Pero, ¿qué quiere usted? La gente se empeña en escupir al otro lado...

—Un individuo entra en un bar y dice:

—¡Un doble de cerveza antes de que empiece la batalla!

El camarero sirve lo pedido y el cliente, después de beberse la cerveza, exclama:

—¡Otro doble de cerveza antes de que empiece la batalla!

Cuando el cliente ya se ha bebido la mitad de la cerveza, el camarero pregunta curiosamente:

—¡Oiga! ¿Qué batalla es la que va a empezar?

—Cuando llegue la hora de pagar, porque no llevo dinero! —replica el bebedor.

—Hijo mío, aprende bien: nosotros hemos venido al mundo para ayudar a los demás.

—Y los demás, ¿a qué han venido?

—¡LO SABIA USTED?

Los indios de la bahía de Hudson sólo saben contar del uno al cinco. Cada cinco unidades recibe el nombre de "mano" y ésta sirve de módulo a la contabilidad.

## Las declaraciones del CAUDILLO, en la Prensa francesa

Paris, 14.—La Prensa francesa reproduce los pasajes más importantes de la entrevista concedida por el Caudillo de España, Generalísimo Franco, al corresponsal de Prensa norteamericano Karl Von Wiegand.—Efe.

## LAS POTENCIAS DEL PACTO ATLANTICO ENVIARAN CINCO DIVISIONES A ALEMANIA

Francfort del Main, 14.—Las potencias del Pacto del Atlántico enviarán por lo menos cinco divisiones más a Alemania, para dar al general Eisenhower un ejército defensivo de primera línea de quinque divisiones, según se declara de fuente oficial.—Efe.

## NO HABRA GUERRA ESTA PRIMAVERA

Lo asegura Perkins, que ha conferenciado con Tito

Los satélites, sin embargo, se están preparando

Viena, 14.—En Belgrado, el secretario auxiliar de Estado norteamericano, George Perkins, que ha celebrado conferencias con representantes norteamericanos en ambos lados del "telón de acero", ha declarado que los norteamericanos creen que no habrá guerra esta primavera.

Dice que en general ha encontrado la opinión durante su viaje de que no habrá guerra en esta primavera ni peligro inmediato de ataque en ninguna parte de Europa. Añadió que los satélites soviéticos, desde luego, se están preparando, pero que los diplomáticos norteamericanos creen que los preparativos no han adelantado lo suficiente para que puedan hacer nada en un futuro próximo.

Perkins ha conferenciado el martes por la noche con Tito. No se ha revelado lo tratado en la conversación.—Efe.

## Seisenta buques han sido "atacados" por submarinos y aviones a reacción

La Valetta (Malta), 14.—Tres flotas combinadas —el mayor despliegue de poderío naval desde la guerra— han sufrido ataques simulados de submarinos "enemigos" y de aviones de reacción, poniendo fin a las maniobras, que han durado dos días, en esta zona.

El Santo del día

DÍA 15 DE FEBRERO Santos Faustino y Jovita, mártires



Ilustres por su sangre y por sus riquezas brillaban en Brescia (Lombardía), su ciudad natal, el presbítero Faustino y su hermano Jovita, diácono. Ambos ejercían intenso apostolado, por lo cual fueron presos y, por disposición del emperador, tentados con halagos y amenazas para que renegasen de Jesucristo; mas los esforzados santos resistieron generosamente todas las pruebas. No atreviéndose el prefecto a pasar adelante, por tratarse de personas tan distinguidas y bien emparentadas, aguardó a que el emperador pasase por la ciudad para que por sí mismo dispusiese. Al llegar éste ordenó que fuesen conducidos al templo del falso dios, cuyo ídolo, a la breve oración que al Señor hicieron los santos, se desmoronó como polvo. Enfurecido el emperador, los condenó a ser devorados por las fieras; mas ni los leopardo ni los leopardos les hicieron el menor daño. Arrojadlos al fuego, pasaban en el sin molestar alguna; encerrados en horrida cárcel, fueron visitados por los ángeles del Señor. Fueron después martirizados con otros crueles tormentos. Y pues nada les dañaba, muchos gentiles se convirtieron, reconociendo en el Dios de los cristianos un poder absoluto sobre todas las criaturas. Por último, después de la aplicación de otros singulares martirios, fueron degollados fuera de la ciudad el año 122.

Quintos

JUEVES 15 San Faustino y Santa Jovita, mártires. Misa de la feria, color morado. Segunda oración de San Faustino, tercera "A cunctis" y cuarta "pro pace". EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO. En Santiago.—De cinco y media a siete y media; a las siete, rosario y bendición. Reparadoras.—Desde las ocho de la mañana; a las seis de la tarde, ejercicio y reserva. Eucaristías.—Desde las ocho de la mañana; a las siete y media de la tarde, rosario y reserva. SAN BENITO (PP. Carmelitas). Hoy, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa. MISA A LA VIRGEN DEL CARMEN. Mañana, en San Lorenzo, a las nueve, se celebrará en el altar de la Virgen del Carmen la misa mensual que la Archidiócesis establece en esta iglesia dedicada a su Patrona. Por la tarde, a las siete y media, rosario y Salve cantada.

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

El tiempo está "meado en agua"; tanto, que es raro el día que no llueve, y si no llueve graniza, y si no graniza nieva con más o menos intensidad. Mediada la tarde, descargó ayer sobre Valladolid una granizada la mar de simpática, con un poco de sol y otro poquito de agua. Caían los granizos con la parsimonia de una lluvia de teatro, sin rebotar apenas en las calzadas, y tintineando en los cristales como un suave bombardeo de "confettis" de Carnaval. La temperatura no satisfizo mucho a los frioleros, pero tuvo sus partidarios, al igual que los equipos de fútbol.

Y ya que hablamos de fútbol, no puede pasar esta sección —que por ser de "Esquina" está hecha en la calle— sin hacer constar el ambiente vallisoletano ante el partido España-Suiza, que no es, ni mucho menos, de excesivo optimismo. Casi nos atrevemos a tachar de pesimistas a muchos aficionados. Nos limitaremos a copiar, sin embargo, una de las muchas frases que por ahí circulan: "A tres días vista, y los seleccionadores sin decidirse. El domingo por la mañana echarán a cara o cruz."

A las siete y media de la tarde, Fernández Cueto dió un recital en el Colegio Mayor "Reyes Católicos"; no hubo nada nuevo en espectáculos, y la Comisión Permanente municipal suspendió la sesión anunciada.

Nos han dicho que el Pisierga viene crecido. Hoy iremos a verlo, y si es verdad, el muro de contención sabrá frenarlo en seco. Bueno, admitamos que le frene un poco húmedo; pero que lo frene.

Tenemos por la suerte del Parque de Felipe II. De él sí que puede decirse que parece la obra de El Escorial... corregida y aumentada. Pero, en fin, ¡sí al final hay Parque!... EL DUENDE

CUPON DE LOS CIEGOS. Premiado con 50 pesetas Núm. 999 y con 5 los terminados en 99

LETRAS de LUTO. Los hijos y demás familia de doña Filomena González, viuda de Perdiguero, dan las gracias a cuantas personas se asociaron a su dolor por la muerte de su madre (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente. A las diez de la mañana, en la parroquia de San Miguel.

Acción Católica de la Pilarica

Hoy, a las ocho y media de la tarde y en el convento de San Pablo, se celebrará Círculo de Estudios para las jóvenes que trabajan en la Sección de Caridad.

TEATRO CALDERON. Hoy, 4,45, 7,30 y 10,45. presenta otro gran triunfo del cine mundial

¡Nada más divertido en los anales del CINE!



LA COSTILLA DE ADÁN. DIRECTOR: GEORGE CUKOR. AVISO. Si desea escuchar el diálogo de la película, procure contener sus carcajadas.

PARA HOY NOTAS MUNICIPALES

Delegación del Tráfico Urbano REVISTA DE TAXIS. En cumplimiento del artículo 79 del vigente Reglamento de Tráfico Urbano, la revista de taxis correspondiente al primer semestre del año en curso comenzará el próximo día 15 de los corrientes, debiendo presentarse los propietarios de los carnets que a continuación se indican en la oficina del señor ingeniero industrial municipal y horas de 10.30 a 13, advirtiéndole que ha de ser precisamente en el día y hora señalados, ya que serán sancionados con toda rigurosidad los que así no lo hagan, a no ser con causa debidamente justificada. Los coches deberán venir en las debidas condiciones de limpieza y seguridad. Carnets que se presentarán: Números del 1 al 10, el día 15. Carnets números del 11 al 20, inclusive, el día 16. AGUA DE SOLARES. EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

CINES Y TEATROS

TEATRO CARRION. HOY, tarde a las 5 y desde las 7:30 (numerada) HOY ESTRENO DE LA GRANDIOSA SUPERPRODUCCION R. E. O. RADIO FILMS, TITULADA

Mi corazón te guía

Sobrerbia creación de MERLE OBERON, DANA ANDREWS y ETHEL BARRYMORE, con Hoagy Carmichael, Arthur Rubinstein y Eugene Ormandy, al frente de la Orquesta Filarmónica de Nueva York. UNA PELICULA QUE SENTARA PLAZA EN SU CORAZON CON SU MAS GRATO RECUERDO

CINEMA ROXY. HOY DESDE LAS 5:30 Segunda semana triunfal de la magnífica joya del cine nacional en magico color. DEBLA, LA VIRGEN GITANA. Por PAQUITA RICO. CINEMA GOYA. Hoy desde las 6. Ultimo día. Odio en la sombra. CINEMA LAFUENTE. Hoy desde las 6. "LA EXOTICA" y "LA HIJA DEL CORSARIO VERDE".

LA PELICULA PERFECTA

EL TERCER HOMBRE

La crítica de Nueva York dice: "Es una obra de tal magnitud que no está al alcance de todas las inteligencias."

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

HOY Y MAÑANA, DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION

MUCHACHOS DE ESPAÑA PASO A LA JUVENTUD

Fantasia lírica en dos partes y 24 cuadros, original de Puchol y Moreno, música del maestro Legaza. Dirección artística, José García. Funciones: Vermut a las 7:30 y noche a las 11.

ATENEO DE VALLADOLID

El sábado, la primera conferencia taurina

El día 17, sábado, comenzará el ciclo de conferencias que sobre diferentes temas taurinos ha organizado el Ateneo de nuestra ciudad, con la participación de destacadas y competentes personalidades en esta materia.

La primera de estas conferencias tendrá lugar en el Aula Magna de la Universidad, a las ocho de la tarde, y en ella disertará el prestigioso escritor y periodista Antonio Díaz Cañabate, cuyo contenido lleva por título "Algo sobre el planctus de los toros".

Hoy, a partir de las cinco de la tarde, las personas que lo desean pueden recoger las invitaciones que gratuitamente se facilitan en las oficinas de la Delegación de Educación Popular (Alcaláes, 11, 1.º)

ESCUELA DE CAPACITACION TAURINA

La dirección del Ateneo de esta ciudad nos comunica que los señores socios de la Escuela de Capacitación Taurina tendrán reservadas invitaciones para la conferencia que sobre la Fiesta Nacional pronunciará el día 17 el escritor y periodista Antonio Díaz Cañabate.

INSTITUTO "ZORRILLA" Pago del segundo plazo de matrícula

Hasta el día último del mes corriente está abierto el pago del segundo plazo de matrícula.

RUN RUN

Buena profesión

Mira, chico; estoy cansado de andar como un pordiosero, y como eso no me gusta y como no estoy dispuesto a morir de escribiente siempre con el mismo sueldo, he "buscado" la solución, la he buscado y ya la tengo.

¡Sabes lo que voy a hacer para salir de este aprieto? Pues sacar a mí chaval al momento del colegio.

No quiero que estudie más; y aunque sé que es un portento para ser buen delicatese, o para ser un buen médico, o para que quizás fuese alguien y muy "nombrado" con el tiempo, he decidido que sea algo de mucho más peso:

Mi chico tendrá que ser jugador de fútbol neto, un jugador de postín, de ensa, medio o portero, pero que se me cotice como se paga a los buenos.

Con el sueldo de tres días de colegio, o cuatro sueldos, voy a comprarle al chaval un balón de reglamento, y o me sale jugador, ¡etén o le rompo un hueso. CAN-CAN

Conferencia en el Colegio de Santa Cruz

El día 16, a las 7.30 de la tarde, en el salón del Colegio, el profesor Richard Klatovsky, jefe de la Sección de Musicología del Instituto de Cultura Hispánica, pronunciará una conferencia sobre "Viena. Los maestros de la escuela clásica vienesa y la idiosincrasia del nuevo estilo instrumental alemán".

La ilustrará con discos de Mozart, Bach, Beethoven y Haydn. Pueden recoger invitaciones en las oficinas del Colegio Mayor Santa Cruz.

Gobierno Militar

Los señores generales, jefes y oficiales que deseen asistir en Zaragoza el 20 del actual a la conmemoración del aniversario de la creación de la Academia General pueden informarse en la Secretaría de este Gobierno.

BOLETIN DEMOGRAFICO

Día 14 de febrero

NACIMIENTOS. María Beatriz Patón Casas, María de la Concepción Gómez Escudero, María Teresa Álvarez Dragón, Fermín Penados Matos, José Antonio Gajardo Santa María, José Antonio Pérez Fernández de Velasco, Pedro Vázquez Vasco, María Cristina Pérez de la Fuente, Alberto Julián Sáinz Martín, Luis Suárez del Barrio.

DEFUNCIONES

Brigitte Pérez Soto, Odubala Pinto Heras, Juan Sangra del Miriguelo.

CAPITOL

HOY, NUEVO PROGRAMA

INFIERNO en la TIERRA

Por GENE TIERNEY (Una película gigantesca), y LA SOMBRA ILLUMINADA Por LUIS PRENDES

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

AGENCIAS

PA SA POR TES, carnets de conducir, transacciones, cupos gasolinos, Gestoría Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quijeto de Llano, 17

COLOCACIONES (Demandas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ACEPTAMOS de todas las poblaciones

NECESITAMOS personas susceptibles de distribuir a tintorerías y droguerías sensacional producto alemán impermeabilizante. Resultados extraordinarios y garantía absoluta. Posibilidad de tratar para todas o cada provincia Norte. Escríbido: "Perma". Escalante, 5, Santander.

MECANICOS. Se necesitan ajustadores y torneros. Talleres Herminigildo Pascual. Milicias, 9. Zamora.

COMPRAS

CASA, compra, céntrica, de doscientas a seiscientas mil pesetas. Ofertas por escrito a esta Administración con detalles.

SE COMPRA

corneluzo centeno pagando 500 pesetas kilo. Palomas Zurillas, 12 pesetas pareja. Laboratorio S.I.U.L. San Pablo, 26. Teléfono 2210 Salamanca.

ENSEÑANZAS

APRENDIZAJE por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa. Academia Enológica. Apartado 134. Pamplona.

SERORA o señorita:

Aprenda rápidamente Corte y Confección en el propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos "Lahore". Apartado 141. San Sebastián.

GANADOS Y AVES

GRANJA Avícola Santa Clara. Director: Millán Valdivieso, veterinario. Pollitos recién nacidos. Leghorn, Castellana. Pollas tres-seis meses. Selección rigurosa varios años. Teléfono 37. Cuéllar (Segovia).

VENDO caballo

cinco años, cinco dedos de la cuerda, a toda prueba. Valbuena de Duero. Liborio Moro.

SE VENDEN dos vacas

de trabajo, para vaca eléctrica. En Villabáñez, Mariano Coca.

VENDO vacas y novillas

recién paridas y abocadas a parir; chotas desde cinco meses a 18, juntas o separadas. Informes: Mariana Reguero. Medicina del Campo.

SE VENDEN 40 lechuzas

40 ovejales de leche, 40 de vacada, 35 corderos y 20 conejos. En Villanueva San Manco. Emilio Martín.

CIPRIANO González,

vecino de Villota, Valderredible (Santander), vende cuatro potros bretones para semineuvos, y un burro, y un burro, y un burro, y un burro.

SE VENDEN 63 ovejales

abocadas a parir, un buche de ocho meses y dos perros castrados. En Cogeces de Iscar. Pedro García.

POLLITOS recién nacidos.

Pollitas todas edades. Huevos para incubar raza Leghorn. Gran selección, vigor y economía. Granja Ortega. Osorno. (Palencia).

MAQUINARIA (REPARACIONE)

CONSTRUCCION de máquinas aventadoras, norias y grupos motobombas. Crescencio Pérez Clavero. Casasio de Arlón (Valladolid).

TALLERES "Je-Riz"

Reparaciones eléctricas. Lancia, A. Teléfono 2652. León.

ELECTRO-BOMBAS

especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Portugalete, 2. Valladolid.

SE VENDEN 100 ovejales

abocadas a parir, todas de una año, y una mula lechal. En Villabáñez. Emilio Herrero.

ELECTRICISTAS!

Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dasmont". Lealtad, 3. Santander.

ALTERNADORES 1,

2, 3, 5, 7, 13 y 22 kva. Disponibles. A. Bossert. Montaner, 155 Barcelona.

GRADAS de balistas

y de estrellas, arados tipo "Olivier" y giratorios varios tipos, repuestos. F. de Diego García. Casado del Alisal, 3. Santander.

MOTORES eléctricos

de gasolina, todas potencias; grupos motobombas, ensacadoras, netísticas, aventadoras a man y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pinacho. Palencia.

¡IMPORTANTE!

Antes de adquirir piezas para su camion o coche consulte a Garage Guerra. San Luis, 16. Santander.

GRUPOS eléctricos

y gasolina, gradas, cultivadores, arados, carretillas de mano, pulverizadores, sembradores, remolchales. Maquinaria agrícola. Tejada y Díaz. Burgos, 17. Palencia.

NORIAS de todos los tamaños,

carjillos y accesorios, se construyen. Fábrica de norias. Calle Astorga, 9. León.

AVENTADORAS nuevas

y usadas. Motores para las mismas de gasolina y eléctricos. Casa Aragón. Carrion de los Condes. (Palencia).

LAS MEJORES aventadoras.

Los mejores grupos de riego. Nueva. Consulte a talleres mecánicos Alonso. Clemente Alonso. Osorno. (Palencia).

MOTORES "Diesel"

para riegos, molinos, industrias, alternadores nuevos. ELU. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

RECAUCHUTADOS

Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 26. Santander.

CASA GONZALEZ.

Máquinas de punto de todos los tamaños. Accesorios. Serrieda. Burgos Nuevo, 11. León. Central Ollivar, 14. Madrid. Constructores: José Torregrosa e Hijos, etc.

Estos estudios se reciben también en

Publicidad A.V.I.L. María de Molina, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santiago, 15, teléfono 1657.

¡LA BROTADRES!

No hay roturas utilizando en vuestros arados la rejilla patentada "Cuevas". Patente número 12.087. Único fabricante en España. Cuevas. Rioseco.

MOTORES de gasolina

y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuesto en Almacenes Pinacho. Hurtado, 2. Logroño.

SU MOTOR, de cualquier marca,

reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada. Cervantes, 38. Teléfono 236. Segovia.

RECAUCHUTADOS

Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 26. Santander.

CASA GONZALEZ.

Máquinas de punto de todos los tamaños. Accesorios. Serrieda. Burgos Nuevo, 11. León. Central Ollivar, 14. Madrid. Constructores: José Torregrosa e Hijos, etc.

GRUPOS convertidores

1.100, 1.250 y 2.220 HP. Grupo convertidor "Mercurio" 1.400 amperes. Convertidores 750 kw. Alternadores 960, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santisteban. Astoria Acuña, 10. Madrid.

¡AGRICULTORES!

Repare con máxima garantía tractores, motores de gasolina y de gas-ol, trilladoras y toda clase de maquinaria agrícola. Alquilamos o vendemos tractores. R. Montejo. Fernando Rojas, 17. Salamanca.

¡ARADOS "Prabanti"

Verdaderos "Triplex". Gradas, rastras y piezas, vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. Burgos.

¡PRENSAS MAQUINARIA

vinícola. Consulta a Maquinaria Reola, S. L. Ingenieros. Apartado 2. Logroño.

¡PINTORES!

¡CARPINTEROS! Máquinas universales combinadas serrar, cepillar, escoplear, top. Plazo entrega 15 días. Martín Vega, maquinaria. Comercio, 5. Gijón.

PRENSAS MAQUINARIA

vinícola. Consulta a Maquinaria Reola, S. L. Ingenieros. Apartado 2. Logroño.

¡PINTORES!

¡CARPINTEROS! Máquinas universales combinadas serrar, cepillar, escoplear, top. Plazo entrega 15 días. Martín Vega, maquinaria. Comercio, 5. Gijón.

MAQUINAS de escribir

sumadoras y calculadoras. Tudela, San Francisco, 6. Santander.

TUBOS de cemento,

de utilidad y de presión. San Pedro y San Felices, 12. Puento Carreaga. Burgos.

ESTARON "IME"

retreras "La Campaña". Teléfono 0 2019. Instituto, 55. Gijón.

MUEBLES. Precios

excepcionalmente rebajados. Facilitamos gratuitamente valija para todos comprándonos muebles. No hay quien completa. Visite nos en Sarón o Torreblava. "La Armebladora".

GALLIOL defiende

enfermedades a su ginecóloga y aumenta las puestas. Farmacias y droguerías.

BRASIL y países

sudamericanos. Trámite de pasaportes, visados de salida y permisos de entrada. Información gratuita. "El Gestor Montañés". Pasco Pereda, 21. Santander.

PELETERIA GERMANA.

Abrigos, capas, nuevos modelos. Tintes, curtidores. Facilidades de pago. Bola, 13. Madrid.

RADIO "La Voz de

su Amo". Todos los adelantos. Audición perfecta. Selectividad. Garantía. Plazos. Almacenes de Maquinaria Feliciano Ortega. Palencia.

MAQUINAS de escribir

sumadoras y calculadoras. Tudela, San Francisco, 6. Santander.

TUBOS de cemento,

de utilidad y de presión. San Pedro y San Felices, 12. Puento Carreaga. Burgos.

ESTARON "IME"

retreras "La Campaña". Teléfono 0 2019. Instituto, 55. Gijón.

MUEBLES. Precios

excepcionalmente rebajados. Facilitamos gratuitamente valija para todos comprándonos muebles. No hay quien completa. Visite nos en Sarón o Torreblava. "La Armebladora".

GALLIOL defiende

enfermedades a su ginecóloga y aumenta las puestas. Farmacias y droguerías.

BRASIL y países

sudamericanos. Trámite de pasaportes, visados de salida y permisos de entrada. Información gratuita. "El Gestor Montañés". Pasco Pereda, 21. Santander.

PELETERIA GERMANA.

Abrigos, capas, nuevos modelos. Tintes, curtidores. Facilidades de pago. Bola, 13. Madrid.

RADIO "La Voz de

su Amo". Todos los adelantos. Audición perfecta. Selectividad. Garantía. Plazos. Almacenes de Maquinaria Feliciano Ortega. Palencia.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del exhalado en la tasa.

VINOS, licores,

champagnes de marca. Casa Izquierdo. Miguel Iscar, 2.

COMPRES barato

flexible, portatam para ras, llaves, planchas, hornillos, lámparas, enchufes, etc. Precios rebajados. Arreglos rápidos. Radio Valdeprado. Almacén: Nubérez Aroca, 14.

COCINAS, cuartos

baño, termofones, a zulejos, baldosines, lavaderos, fregaderos, saneamiento, fontanería, construcción. Almacenes Pinacho. Gama, 31.

# Ala vera DEL CONDE

## La música en Valladolid



El milagro se ha hecho. Figurábamos a la cola del movimiento musical en España, y hoy los maestros del Arte hablan de Valladolid con respeto y admiración. ¿Cómo fué posible este cambio radical? Analicemos su psicología y esforzémonos en conservar y atizar el fuego sagrado, pues nos es útil por muchos conceptos conservar y acentuar los valores del espíritu.

No hablamos del pasado. Hubo entusiasmo, buena disposición de ánimo y alguna labor aislada en favor de la buena música. No era eso suficiente, y por ello se vino todo abajo. Incluso llegamos a contar con Orfeones de cierta altura que mantuvieron el rescoldo, y a ellos hemos de agradecer lo único que iba quedando de sincera afición y de buen gusto. Pero la transformación se debe, sin duda alguna, a la audacia y al tesón de esa benemérita AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA, a la que nunca agradecerá bastante Valladolid la generosidad y el riesgo puestos a prueba en nueve años de ininterumpido contacto con lo bueno — y a veces lo mejor del arte universal — que ha pisado las salas más famosas de los conciertos en España y en Europa. La gente ha ido entrando con cuentagotas; hubo apuros económicos — de algunos aún queda el rabo por desollar — y a veces temimos que la fuerte tensión cesase al desánimo; pero hay que reconocer con justicia a la Universidad el haber querido arriar bandera en la lucha por este importante aspecto cultural de la ciudad castellana. El índice de los programas es por sí solo el mejor elogio que pudiera hacerse de la meritisima labor llevada a cabo hasta el día de hoy.

En este medio tiempo, preparado el clima, brotó como una necesidad la ORQUESTA MUNICIPAL vallisoletana. Arriba apuntábamos la existencia de valores aislados que no supieron o no pudieron — en el mejor de los casos — unir sus fuerzas para ofrecer algo digno que elevase su propio espíritu y el de los demás. Afortunadamente hubo quien acerió a ver la inquietud del ambiente, y tendió la mano generosa desde un puesto de responsabilidad en la regencia y administración de la ciudad de Valladolid. Hecha la prueba, se vió sin lugar a dudas que se contaba con material suficiente y sobrados ánimos para emprender la tarea, no muy difícil, de crear una Orquesta Sinfónica bajo el patrocinio del excelentísimo Ayuntamiento. Hoy, a la vista está el fruto logrado, cuya última rúbrica ha venido a ponerla la maestría solera del viejo maestro español don Conrado del Campo. A más del amplio repertorio formado paso a paso en cuatro años de intensa e ininterrumpida labor, el conjunto artístico actuó con aplauso en varias ciudades hermanas, y brilló en su corta historia los Conciertos Sacros del año anterior y la llamada del director Mariano de las Heras para ocupar el atril de la magnífica Orquesta de Radio Nacional.

Al margen de estos dos positivos valores, comienza a dar sus difíciles y primeros pasos una nueva agrupación de carácter coral. Recordamos con aplauso y cariño los éxitos alcanzados por el ORFEON PINCIANO y la CORAL VALLISOLETANA. Labor lenta y de esfuerzo personal ésta, que han tomado sobre sí varios entusiastas y conocidos amantes de la modalidad vocal del arte clásico, tan rico en la producción española de los siglos XVI y XVII. Muchas ciudades y villas vienen trabajando con buen suceso la polifonía sagrada y profana — entre ellas cabe distinguir con honor merecido a Bilbao, Pamplona y San Sebastián —; con una pequeña ayuda oficial u oficiosa de alguna institución responsable, podemos llevar a tener también nosotros algo semejante. El CONSERVATORIO ELEMENTAL DE MUSICA Y DECLAMACION, que en estos últimos años nos ha mostrado su laboriosidad con resonantes éxitos, es hoy un magnífico vivero para Orquesta, Coral y auditorio de verdadera selección.

Un excelente crítico vallisoletano pidió hace unos días que se rindiera homenaje a la ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL, con motivo de cumplirse en breve el cuarto aniversario de su creación. Oúsiéramos que el acto tuviese la mayor amplitud y se extendiese en forma majestuosa y elegante a la AGRUPACION UNIVERSITARIA, y a todo lo que significa alto en el Arte en Valladolid. El grandioso Teatro Calderón sería escenario a propósito para un momento semejante.

EL DOCTOR CUCHILLO

# El régimen penitenciario de "la dulce Francia" es inhumano y degradante

## Millares de hombres, hacinados en unas condiciones sin parangón en los pueblos civilizados

### ¿SERA ACUSADO EL GOBIERNO ANTE LA COMISION DE LOS DERECHOS DEL HOMBRE?

Frente a la barbarie del régimen penitenciario rojo, con su secuela de "paseos" y checas, el triunfo de Franco trajo consigo un sistema fundado en los sentimientos cristianos que inspiran al nuevo Estado. No es preciso entrar en detalles para aseverar que, hoy por hoy, la escasa población penal española vive bajo un sistema más humanitario y caritativo que el de cualquier otro país europeo. Sin embargo, esto no ha sido óbice para que en múltiples ocasiones la imaginación de los periodistas franceses, cerrando los ojos a su propia realidad, se haya desatado contra supuestos regímenes inquisitoriales. Como a cada uno le llega su hora, ha llegado también la de la verdad del régimen penitenciario francés; pero no por el de la mentira sensacionalista, sino por el de los hechos objetivos. Este artículo de Lagarde se ha publicado en París y en él se atestigua la inhumana barbarie que impera en las prisiones francesas; barbarie e inhumanidad que prejuzga la posible intervención de competentes organismos internacionales para recordar al país de "los derechos del hombre" cuáles son tales derechos.

me menos influencia que la Cruz Roja internacional sobre el Gobierno francés, y no digamos que la Cruz Roja alemana. Estaba al corriente? No puede asegurarse. Unos franceses habían escrito a la Cruz Roja internacional porque fué informada, no solamente de la situación de los detenidos alemanes, sino también de la de los detenidos franceses. Estas quejas no parecen haber sido trasladadas a la Cruz Roja francesa, sino a la Liga de los Derechos del Hombre. La Cruz Roja francesa no puede ser absuelta de aparecer extremadamente prudente. Parece que teme las represalias del Gobierno. Se espanta con la idea de que este pudiera cerrarle más completamente el acceso a las prisiones. Podría concebirse, cierto, una Cruz Roja que hubiese tenido de sí una idea menos tímida, pero la Cruz Roja ha pasado por tantas vicisitudes durante la guerra, en la liberación y después, que se explica que su celo humanitario sea menos vivo que en el pasado.

Por su parte, la Administración penitenciaria responde a las críticas diciendo "que en razón del aumento del número de detenidos y de los créditos, insuficientes de que dispone, está en la imposibilidad de hacer las transformaciones necesarias de mejoramiento de las condiciones de detención".

#### INHUMANIDAD DE LOS ESTABLECIMIENTOS Y REGIMEN PENITENCIARIOS

La inhumanidad de las condiciones penitenciarias en Francia no encuentra su primera causa en la crueldad de su raza, ni en el odio social ni político, aunque este factor interviene más que en el pasado, sino simplemente en las detestables condiciones materiales que en este terreno pone a ese país en el último lugar de los Estados civilizados con violación de sus compromisos internacionales. El abogado general Amor, antiguo director de la Administración penitenciaria, calificó en 1946 el sistema penitenciario francés de deplorable, tanto desde el punto de vista de los edificios como en lo que respecta a los métodos, el equipo, el personal y la organización de trabajo. A pesar de las leyes de 232 prisiones solamente 52 son calidades. La mayoría, viejas, de cincuenta años. Las instalaciones sanitarias, poco menos que inexistentes. Cuanto a las prisiones centrales en que se cumplen condenas de más de un año, son casi todas antiguos conventos, abadías, leproserías, ciudades adclapadas como cárceles, vetustas e inadecuadas.

"Resulta —decía el señor Amor— que en cada prisión son la naturaleza y el estado de las construcciones los que imponen tal o cual régimen de detención, más que la buena o mala voluntad de los hombres".

Después de la guerra estas condiciones solo han empeorado. Al paso que por las hostilidades se destruyeron más de 30 prisiones, una inmensa población penal, surgida del curso de la justicia y de los tribunales militares, empujada frecuentemente las prisiones que la guerra había exceptuado. En Fresnes y en la Santé, respectivamente, hubo hasta 5.000 prisioneros, cuando la capacidad teórica de cada una de ellas es de 1.200 hombres. Mientras en 1948 había 60.000, y 36.000 a fines de diciembre del año 1949. En 1948 había 29.000 condenados a penas largas, de ellos 18.000 penales. Para alojar a estos 19.000 condenados solo contaba la administración con nueve casas centrales de una capacidad global teórica de 5.870 plazas.

#### ¿SERA PRECISO QUE INTERVENGA LA O. N. U.?

Sin duda, esta situación tiende ligeramente a mejorarse. Las libertades de detenidos o condenados por falta de colaboración se multiplican. La reconstrucción o modernización de algunos establecimientos se ha emprendido. Una reforma penitenciaria interviene. Pero las realizaciones prácticas aún son insignificantes y dignas de burla en relación con las necesidades. Los detenidos, y entre ellos buen número de víctimas del odio político, pagan un largo plazo de rutina, abandono, dejadez, que en materia penitenciaria dan los mismos resultados que una sistemática crueldad.

Cada año, voces autorizadas (mencionemos entre ellas la del pastor Boegner), denuncian las violaciones, las violaciones constantes de las garantías constitucionales en detrimento de los detenidos en general y de los detenidos políticos en particular. ¿Sucesos que para que sean oídas estas voces tendrá que hacerse cargo de la cuestión la O. N. U.? ¿Será preciso que las Naciones Unidas exijan a Francia la declaración de los derechos del hombre que suscribió y que determine que no debe imponerse a los detenidos un régimen "inhumano y degradante"?

En noviembre pasado, en Roma, Francia se adhirió a una convención para salvaguardar la persona humana. No ha sido eso, una vez más, palabrería hueca e hipocresía? Claude LAGARDE



Una de las primeras fotografías obtenidas en el interior de la Santé, cuyo régimen penitenciario dejaría mucho que desear en cualquier región africana y mucho más en el país que se presenta como portavoz de los derechos del hombre.

El Gobierno francés haría un triste papel si el régimen penitenciario se encontrase atacado ante la Comisión Europea de los Derechos del Hombre. Podría suceder que los recientes incidentes de la Santé, señalados por la huelga de hambre de cierto número de detenidos políticos, incitaran a los ciudadanos a este recurso. Sería responsable que el Gobierno pudiese responder que era impotente y faltar de créditos para remediarlo, como acaba de hacerlo por boca del guarda de la prisión después de la queja hecha contra el director de la administración penitenciaria por uno de los abogados de estos detenidos.

Para ser sometidos a un régimen de detención en que las ratas son una de tantas molestias, los últimos prisioneros, ex prevención por colaboración, han sido trasladados a la prisión de la Santé desde la de Fresnes, donde gozaban un trato muy benigno. Sin duda, que dirán que entre ellos hay gentes de la Gestapo. Pero sean cuales fueren las inculpaciones que pesen sobre ellos, esas no justifican ni las ratas ni el resto, si se pretende aplicar los principios tradicionales de justicia. Además, la calidad de ciertos inculpados torna más inadmisible el trato que se les da. Así es como uno de los clientes de M. Cathala, uno de los abogados que ha intervenido en este asunto, es por ejemplo un contumaz que se había adherido a la Milicia sin ser más que un pilleto, y que se ha batido en la Legión Extranjera en Indochina durante muchos meses. Sin embargo, a éste como a los otros, sin saberse por qué, se les ha retirado toda comodidad prácticamente. El, como los otros, vive en una celda, sin calor ni cama, que comparte, contraviniendo las leyes, con otros dos compañeros, de tal suerte que no pueden ni aún mantenerse de pie en este reducido ocupado casi enteramente por tres jergones.

#### LA CRUZ ROJA FRANCESA TEME REPRESALIAS DEL GOBIERNO

¿Y la Cruz Roja francesa? se preguntará. Hay que creer que tie-

TEATRO LOPE DE VEGA  
HOY, TARDE Y NOCHE  
PASO  
A LA JUVENTUD

Reunión de la Comisión  
Ejecutiva de la II Feria  
Nacional del Campo

Madrid, 14.—Bajo la presidencia de don Fermín Sanz Orrio se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la II Feria Nacional del Campo. El señor Sanz Orrio informó a todos los vocales de su visita al Generalísimo, transmitiéndoles la felicitación del Jefe del Estado. Se tomaron acuerdos para la celebración de la II Feria Nacional, en la que numerosas Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias han mostrado sus planes de construcción de edificios.—Cifra.

# Audiencia PUBLICA

## Emilio y Eulogio en la Escuela Industrial

A la puerta del cine Roxy se encontraron con Cándido. La noche estaba fría y desahuciable, como de primeros de enero—era la víspera de Reyes—; pero ello no fué obstáculo para que Emilio y Eulogio salieran a ver aquella película de la que se habían hecho lenguas otros amigos que madrugaron más que ellos. Tampoco lo era para Cándido, que la grimeando a causa del helado viento que se colaba por la calle de los Doctrinos, se adelantaba corriendo hacia la entrada del Cinema Roxy.

—¿Qué hay?  
—¡Eso! ¿Qué es lo que vamos a hacer dentro de ese sitio?  
—Un sin fin de herramientas como de primeros de enero—era el visperero de Reyes—; pero ello no fué obstáculo para que Emilio y Eulogio salieran a ver aquella película de la que se habían hecho lenguas otros amigos que madrugaron más que ellos.



—Eh, tú! ¿Dónde vas a echarle?  
—¡Vaya "baraja", muchachos! ¿Vais al "Rosy"? Yo "tamien"; creo que "echan" una "penicula" la chachi!  
—Eso nos han dicho a mí y a éste. Oye "Ulogio", ¿de dejamos al chaval venir con nosotros?  
—¡Anda con lo que sale ahora éste; faltará saber si ahorró yo!  
—¿Sabes que eres un tío pero que "mu" templo?  
—¡Venga; "darme" la "guilija" que saco las entradas.

Ya en sus butacas, y como aquello no ofrecía síntomas de empezar pronto—eran los primeros que habían entrado en la sala—, entretuvieron el tiempo charlando.

—¿Habéis visto a los Reyes?—preguntó Cándido.  
—Nosotros?... ¡"Amos, anda"! ¿Crees que somos unos "pipis" como tú?  
—Yo tampoco los he visto, por eso "sos" lo preguntaba.

—¡Si es que este año no ha "salto" la cabalgata!  
—Si lo dice "Ulogio" es la chipén, porque en "toas" esas cosas está "enterao" como el que más.  
—Pues decía lo de los Reyes porque...  
—¿Es que vas a poner los zapatos al balcón? — interrumpió Emilio.

—Yo, muchacho? Soy ya "mu" grande "pa" esas cosas. Lo decía, y "ar" el favor de dejarme que me "explique", "Ulogio", porque ya que este año no han "salto" los Magos, podemos nosotros, que "semos" tres, hacer de Melchor, Gaspar y Baltasar.

—Tú no andas bien de la "caeza", Cándido; ¿"verdád" tú?  
—"Verdá". "Mia" que se le ocurren unas cosas al chaval éste...  
—¿Te has creído que estás tratando con unos nenes?  
—Ya te dije, "Ulogio", que si le dejábamos venir con nosotros.

—Pero bueno, ¿me dejáis hablar?  
—"Pa" decir "chalauros", no. Los "chalaos" sois vosotros. Digo lo de hacer de Reyes por aquello de que hay que entrar por los balcones o por "aondo" se pueda. Ahora; si es que "sos" "rajáis", no he dicho "na".  
—Habla claro, muchacho, y pronto, que va a empezar.

—Tú ya te has "dao" cuen a, ¿eh, Emilio? Bueno, pues el asunto es ir a un sitio que yo sé, dar un salto "significante", entrar dentro, y...  
CARLOS SANZ.

# Los republicanos consideran la política exterior de Truman como un "fracaso costoso"

## Y PIDEN LA FIRMA DE UN TRATADO DE PAZ CON ALEMANIA Y EL JAPON

Washington, 14.—El diputado republicano Lawrence H. Smith, de Wisconsin, y cinco de sus colegas han presentado en la Cámara una declaración en nombre de cien diputados republicanos, de un total de ciento noventa y nueve, en la que piden al Gobierno que modifique su actual política exterior, que consideran como un "fracaso costoso".

La resolución republicana propone nuevas fórmulas de política exterior, basadas en los siguientes principios:  
1.—Participación completa del Congreso en la formulación de dicha política.  
2.—Reducción de los presupuestos no militares.  
3.—Reforzamiento de las defensas hemisféricas.  
4.—Cese de cualquier ayuda futura a Europa "hasta que Estados Unidos estén convencidos de que Europa sostendrá sobre sus hombros la carga, y  
5.—Creación de defensas que hagan de los Estados Unidos una nación invulnerable en cualquier ataque.—Efe.

## TRATADO DE PAZ CON ALEMANIA Y EL JAPON

Washington, 14.—En su propuesta presentada en la Cámara de Representantes, los diputados republicanos piden también la firma de un tratado de paz con Alemania y el Japon.—Efe.

#### EN EL COLEGIO MAYOR "REYES CATOLICOS"

### EL RECITAL DE FERNANDEZ CUETO

En el salón de actos del Colegio Mayor "Reyes Católicos" se celebró ayer el recital poético del caso de Fernández Cueto. Lleno, completo, con asistencia de los alumnos y de una gran cantidad de público, que llenó los sillones y los espacios asequibles.

Fernández Cueto, con su vaso de café con leche de testigo y el estrado con sillón y al suelo para distribuir sus pasos y sus actitudes, puso una vez más de manifiesto sus cualidades y su personalidad. Con ella dió su versión, donde el gesto, deja casi toda la fuerza a la palabra. Y ya en la palabra, la completa seguridad de lo bien aprendido, conocido y estudiado, de la que podría ser ejemplo el poema negro del Sensamayá.

Desde la "Parábola" de Antonio Machado —con ese efecto del silbar de que a veces gusta— hasta los versos del "Martín Fierro", Fernández Cueto des a arrollo entre aplausos el extenso programa (al que añadió el monólogo de Hamlet "Ser o no ser" y la réplica del poeta ilicitano Rogelio Bueñadía, siendo éste seguido con una prolongada ovación.

Asimismo Fernández Cueto actuó el sábado en el Colegio de "El Salvador", donde, tras un preámbulo sobre la poesía y la declamación, interpretó un buen número de las composiciones de su repertorio, con las que proporcionó una grata vezada a los asistentes y cosechó uno más en sus éxitos.

# ¡Un acontecimiento cinematográfico! "EL TERCER HOMBRE" y las sublimes melodías de cítara de ANTON KARAS

Desde hoy se proyecta en Zorrilla, de 3 a 7, 7'30 (numera-da) y 10'30, esta excepcional película, que el público verá más de una vez.

Dejemos hablar a la crítica:  
"El triunfo de "El tercer hombre" es un hito aparte en esta y otras temporadas. Es una de las películas fundamentales del cine." ("Arriba").

"El tercer hombre" es un dechado de técnica y de acierto en suscitar la emoción." ("A B C").

"Una verdadera joya del celuloide, saboreada con deleite por el mundo entero, y de la que sería imposible mencionar sus innumerables aciertos." ("Pueblo").

"Una técnica poderosa, una trama de gran fuerza narrativa. La emoción crece a cada fotograma." ("Alcázar").

"Carol Reed ha realizado una magnífica película, en la que todos sus componentes merecen elogios." ("Arriba").

"Inmejorable, en la acepción más clara y rotunda de la palabra; aún hemos de decir más: extraordinaria producción, apasionante e intensamente emotiva." ("Norte de Castilla").

"Buen cine inglés, en esta ocasión difícil de superar." ("Diario Regional").

"El tercer hombre" es ante todo la gran obra de un realizador." ("Libertad").

# Hoy hace diez años que ardió Santander

## En el incendio desapareció la vieja ciudad santanderina y diez mil personas quedaron sin hogar

### Con la ayuda del Estado y su esfuerzo, la ciudad resurgió más pujante que nunca

Santander, 14. — Mañana se cumple el décimo aniversario del devastador incendio que sufrió la capital de la Montaña. El sábado día 15 de febrero amaneció la ciudad con viento racheado y frío, que a última hora de la tarde asumió la categoría de ciclón. El aire adquirió una velocidad de 144 kilómetros; varias embarcaciones pequeñas atracadas en el muelle, zozobraron; la balandra "Sada" se estrelló contra el segundo muelle de Maliaño; los árboles, casi centenarios, de la Alameda de Oviedo, del Sardinero y del Paseo de Pereda, fueron abatidos; uno de ellos alcanzó a un coche, que quedó medio destruido. Hubo árbol que recorrió varias calles arrastrado por el furibundo temporal. La red de cables de la instalación eléctrica del alumbrado público comenzó a lanzar fuertes descargas, producidas por los choques.

#### LA RECONSTRUCCION

Parece innecesario referirse a los auxilios de los primeros momentos, en los que todos los ciudadanos de Santander, con sus autoridades a la cabeza, rivalizaron. Pero si merece prestar más atención al gigantesco esfuerzo realizado por el Estado español en la reconstrucción de la vieja puebla santanderina, donde, sin perder su típico sabor, ha conseguido crear una ciudad modernamente bella, dotándola de todos los adelantos higiénicos, de salubridad y de urbanismo, al par que reparaba los daños materiales sufridos por los abnegados santanderinos. Todo esto dentro del espíritu mayor de equidad, resolviendo problemas de gran trascendencia que iban de los ámbitos del derecho público al derecho privado, respetando los sillares del derecho tradicional. Esta obra, inspirada y protegida por el Caudillo, tuvo como realizador a delegado del Gobierno para la reconstrucción de la ciudad, don Joaquín Reguera Sevilla.

#### LA AYUDA DEL ESTADO ESPAÑOL

Sin ayudas estatales, sin subvenciones y sin créditos a largo plazo hubiera sido imposible acometer la empresa. Por esto, la ley de 25 de noviembre de 1944 concedió al Ayuntamiento de Santander nueve millones de pesetas como ayuda oficial para la reconstrucción. Asimismo concedió el Municipio un préstamo para el pago de expropiaciones, por el importe de 33.784.702,02 pesetas, con el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional. También fueron muy importantes las ayudas a particulares, por medio de créditos a largo plazo, para la reconstrucción de sus haciendas; exenciones de impuestos y arbitrios, de

fórmula feliz en el problema con los Compañías aseguradoras.

#### LA SOLIDARIDAD NACIONAL

Y en el aspecto social la reconstrucción ha tenido un matiz más acusado. No solamente en cuanto a viveres y ropas con que fueron atendidos los más urgentemente necesitados, sino que la cálida solidaridad nacional se tradujo en pesetas 20.161.033,93 de suscripción nacional, suma distribuida en Santander en obras, albergues, suministros, socorros y auxilios a damnificados, conforme a normas aprobadas. Pero hacia falta alzar a aquellos que, viviendo en las buhardillas y sótanos que fueron incendiados, se hacían por causa del incendio. Para resolver esto se está construyendo la barriada "Carlos Ruiz García", de 76 viviendas, a 55 y 65 pesetas de renta, con tres habitaciones, cocina-comedor, ducha y baño familiar, más el poblado "José Antonio Canda Landaburu" de casas más modestas, con una renta mensual de 15 pesetas, para 200 familias. También ha colaborado a esta labor la Obra Sindical del Hogar con 563 viviendas. En la reconstrucción de Santander, lo jurídico, lo económico y lo social han marchado al unísono.

El Estado levantó unos edificios: Catedral, Gobierno Civil, Delegación de Hacienda, Gobierno Militar, etcétera. Los particulares tuvieron abierto el camino para reconstruir los suyos. Donde no podía llegar el particular, porque la renta barata no le compensaba el esfuerzo, se tuvieron presentes la Obra Sindical del Hogar y el Instituto Nacional de la Vivienda. Y, por último, fue cubierta la laguna de la vivienda ultrabarata, destinando unos millones a la edificación a fondo perdido, por justicia hacia los más necesitados.

Y el amparo de la norma jurídica llegó hasta los impedidos de ejercitarla, ausentes, enfermos, huérfanos, etc., encargándose el ministerio fiscal de ejercitar el derecho de todos los que se encontraron en este caso.

Al cabo de los diez años, Santander, como nueva ave Fénix, ha resurgido de sus cenizas, más bella, con su espíritu trabajador de siempre y ese estilo urbano tan señorial de la Montaña, gracias a la protección de Franco. —Clira.

## La guerra en Corea

(Viene de la 1.ª página)  
INFILTRACION ROJA AL SUR DEL RIO HAN  
Frente oeste de Corea, 14. — Un grupo comunista de unos 600 soldados se ha infiltrado al sur del río Han, durante la noche última, y llegó a la cercanía del puesto de mando de una división aliada. Al amanecer los rojos se retiraron después de ser atacados y haber sufrido numerosas bajas. —Efe.

## ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 1.022 plazas para Carteros Urbanos, con 6.000 pesetas; 25 para Perical de Aduanas, con 14.000; 33 para Torperos de Faro, con 6.000. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficinas en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

# NOTICARIO AGRICOLA y GANADERO

## EL MERCADO DE VALLS

Valls, 14. — Los precios que han regido en el mercado semanal celebrado hoy han sido: Paja, 20 pesetas los 40 kilos; alfalfa, 1,50 el kilo; habas secas, 4,55.  
Vinos: Blanco, graduación 12 a 13,24 pesetas grado y hectolitro; tinto, 22 pesetas idem; alcohol, 29,50 litro.  
Volateras y porcinos: Pollos, 40 pesetas kilo en vivo; gallinas,

40 pesetas; patos, 30; polluelos, 15 unidad; conejos, 17 pesetas kilo; huevos, 25 docena; lechones, raza primerísima, tres a diez semanas, 600 a 700; de tres a diez meses, 1.300 a 1.500.  
La impresión de alza en las patatas se explica con el hecho de que la cosecha pasada no fue muy abundante y la importación anunciada parece dudosa. En el mercado de frutos secos

se nota interés por la compra, en lo que influyen las recientes lluvias. En las cotizaciones de los piensos se acusa flojedad. La tendencia bajista de los vinos está forzada por los compradores, que consideran los precios obtenidos excesivamente altos. El mercado de volateras, con excepción de los huevos, tiende a subir. Los precios son altos y sostenidos en el porcino.

## El tiempo que hace y hará

Madrid, 14. — El tiempo. — Información general: Se recogieron catorce litros en La Coruña; once, en Santiago; diez, en Vigo; trece, en Salamanca; tres, en Purgos, y dos, en Soria y Valladolid.

Tiempo probable: Una masa de aire cálida y húmeda se extiende sobre la región central, Extremadura y Duero, produciendo ligeras lluvias, siendo de nieve sobre la zona montañosa. Esta zona de aire se correrá posteriormente hacia el N. E., alcanzando la Ibérica y va, muy debilitada, el Ebro y los Pirineos. Tras esta masa penetrará otra más fría, produciendo precipitaciones más intensas y apreciándose, tras ella, una rápida mejoría, soplando vientos moderados del Noroeste.

### PARTE METEOROLOGICO DE VALLADOLID

DÍA 14 DE FEBRERO DE 1951  
Estado del cielo: A las 7, neblina; a las 13, cubierto; a las 18, algo nuboso.  
Dirección del viento: A las 7, Sur-Suroeste; a las 13, Suroeste; a las 18, calma.  
Velocidad del viento: A las 7, 6 kilómetros por hora; a las 13, 11; a las 18, 0'0.  
Temperatura del aire: A las 7, 0'6; a las 13, 4'0; a las 18, 4'0.  
Presión: A las 7, 697'9; a las 13, 698'0; a las 18, 698'5.  
Temperatura máxima, 6'2. Temperatura mínima, 0'0. Precipitación, 3'4.

## Tercera etapa de nuestro GRAN CONCURSO de las 500 pesetas

Solicitado por nuestros lectores e interesado por altas firmas comerciales, nuestro gran y original concurso "500 PSETAS PARA USTED" vuelve a aparecer en las páginas de LIBERTAD. Inicia con esta fecha su tercera etapa, con las mismas espléndidas características que le dieron prestigio y fama entre el público, acreditándole como la más generosa de las loterías, en la que todo el mundo

puede jugar sin necesidad de tener que efectuar, previamente, el menor desembolso del vil metal (seguramente que quien tal nombrecito le asignó debía conocerlo muy poco; estimó que sólo le vio de lejos), cuyo peso tan agradablemente se soporta en los bolsillos y cuyos premios se entregan al instante, sin demoras ni descuentos y sin imposición alguna, para que con entero albedrío pueda disponer como a su particular voluntad la plaza; aunque, claro está, nuestros años y sentido práctico nos inclinan a consejos que se traducen en recomendarles que las mejores inversiones son las efectuadas en las Casas que nos honran con su colaboración en este Concurso sin precedentes.

Los señores anunciantes y de otras 500, que irán a la cartera de alguno de nuestros lectores concursantes. Son 500 pesetas que sólo Dios sabe lo que cuesta ganárselas con el esfuerzo de uno, y que, sin embargo, el azar puede entregárselas a usted con poco más trabajo que el de mover un dedo.  
Queremos hacer constar que los anuncios no guardan un orden natural en su numeración, por lo que todo concursante ha de procurar poner aquel que ostente cada uno, sin preocuparse de la correlatividad que les una a sus anteriores o posteriores.

Todos los 15 y últimos de mes se celebrará en nuestra Redacción el sorteo, ante el público que desee presenciarlo, de las 500 pesetas que corresponden a

## Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 12 del actual se publica anuncio relativo a la celebración de concurso para la designación de Gestor afianzado de varias exacciones municipales, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto al público, durante las horas de oficina, en la Administración Técnica de Hacienda.  
Valladolid, 14 de febrero de 1951.—El alcalde, JOSE G. DE REGUERAL.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS  
Reparto de salvados  
Se ruega la presentación en esta Hermandad de todos los agricultores de este término municipal con el fin de entregarles los valores de salvados.

SI ES VD. MENOS JOVEN, VEA Paso a la Juventud Teatro Lope de Vega

SERVICIO DEL TRIGO  
Vales de nitratos  
Se pone en conocimiento de los labradores del término municipal de Valladolid que en su día hicieron la petición de nitrato en los almacenes de este Servicio, que a partir de esta fecha pueden pasar por estas oficinas... Calisto Fernández de la Torre, 8... de una de tarde, acompañados de la declaración de cosecha 1950, para recoger el vale de nitrato que les ha correspondido en la distribución de este fertilizante.  
El plazo señalado para retirar estos valores termina el día 24.

# 500 PTAS. PARA VD.

### IMPRESOS y PAPELES

## SE VER CUESTA

Cantarranas, 20 - Valladolid

### Construcciones DINA

## MANUEL VIDAL

Maquinaria Agrícola  
Paseo Alvarez Taladriz, 8

### Bar-Restaurante

## LA CRIOLLA

CALIXTO F. DE LA TORRE, 4.  
TELEFONO 2563

### Su dinero no derrocha si compra en

## Calzados ROCHAS

MANTERIA, 29

### ALMACENES PINCIA

GAMAZO, 31. TELEFONO 2021.  
Cuartos baño, Cocinas, Azulejos, Tubertas hierro y plomo, Material fontanería y construcción.

### LA MAS FLUIDA

## TINTA AFA

### Grupos para RIEGO

Aventadoras "LA CASTELLANA"  
Antes de comprar consulte precios a esta Casa  
AL CONTADO Y PLAZOS  
CASA REBOLLEDA  
CALLE PAULINA HARRIET, 15  
TELEFONO 2076. VALLADOLID.

### N.º 8-PLAZA MAYOR-N.º 8

## TINTORERIA

"EL PROGRESO"  
LA MAS ANTIGUA EN LA PLAZA JUNTO AL CORRILLO

### SASTRERIA

Gregorio Hernández Sres.  
ACERA, 29

### Granja ITURRALDE

Polluelos de un día  
Claudio Moyano, 7. Telf. 3715

### ¡FLUVIUS!

BOMBAS PARA RIEGOS  
FUNDICION JULIAN MORAN  
MEDINA DE RIOSECO (Valladolid)

EL PRESTIGIO Y LA SERIEDAD ACOMPAÑAN A LAS CASAS QUE COLABORAN EN ESTE CONCURSO

### MUEBLES ELEGANTES Y ECONOMICOS

## Zósimo de Alvaro

Avenida General Franco, 3 y Platerías 6 al 12

### La mejor máquina de coser y bordar

## A. del Generalísimo, 2 ALFA

### CUARTOS DE BARO, COCINAS, TUBERIA, FREGADERAS, AZULEJOS

## Zósimo de Alvaro

AVDA. GENERAL FRANCO, 3

### Almacenes GARCIA

TEJIDOS PAQUETERIA

### Almacenes Las Aldabas

TEJIDOS — CONFECCIONES — GENEROS DE PUNTO  
Ventas mayor y detall  
TERESA GIL, 22. — TELEFONO 1548

### LANERIA - SEDERIA - Casa especializada en artículos de tapicería.

### COLCHAS Y MANTAS - SASTRERIA FINA

DUQUE DE LA VICTORIA 13. — TELEFONO 2676

### Motores y Bombas PARA RIEGOS

## GASPAR M. MENDEZ Y H.º

Plaza Portugalete, 2

### VELOS NEGROS DE ENCAJE en calidades finas

## CASA RAYO

MIGUEL ISCAR, 5

### ALMACENES EL AGUILA

SANTIAGO, 57 — TELEFONO 1626  
La Casa mejor surtida en confecciones de alta calidad para Caballero, señora y niños  
— PRECIOS MINIMOS —

### LANAS para labores, las mejores calidades

## VELOS, tul y malla, gran surtido

## Almacenes LA ESMERALDA

## MOTORES - BOMBAS

Los mejores precios. Las más amplias facilidades de pago

## LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL

AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, 17

Tu dinero en una libreta de la Caja Provincial de Ahorros de Valladolid lo tienes seguro, productivo y disponible en el acto.  
CENTRAL: Palacio de la Diputación. AGENCIAS: En la capital, Duque de la Victoria, 27; Medina del Campo, Portillo e Icazar.

### Artículos para todos los deportes

## ARMAS Y MUNICIONES SUMMUM, S. L.

Santiago, 15. Teléfono 2852. VALLADOLID

### Pastillas

## LIESMA

### EL TRIUNFO

TRAJES - GABANES - PELLIZAS  
López Gómez, 2

## 500 pesetas para usted

### Concurso LIBERTAD

D. \_\_\_\_\_ con domicilio en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ pronostica que será premiado el NUM. \_\_\_\_\_ que corresponde al anuncio de \_\_\_\_\_ FIRMA \_\_\_\_\_

### El mundo de EXPERIENCIA y BUEN GUSTO las prefiere

## FONTANEDA

TOSTADA  
AGUILAR  
Galletas

### Orientese en sus compras

## Grandes SANTAMARIA Almacenes

Los mejores precios El mayor surtido FUENTE DORADA, 4 y 5  
LANAS para labores  
MEDIAS  
CALCETINES  
GENEROS DE PUNTO  
MANTAS - COLCHAS  
CAMISERIA  
GABARDINAS  
Panería para caballeros  
LANERIA Y SEDERIA

### BASES

PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que caírá premiado en el sorteo que se celebrará el día 24. Si fueren varios los acertantes, se sorteará entre ellos.  
SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletos quiera.  
TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.

# DEPORTES

## LOS INDISCUTIBLES OFICIALMENTE

### La probable selección suiza que jugará contra España



He aquí los doce jugadores suizos (incluido el portero suplente) que más posibilidades tienen de alinearse en el partido a celebrar el próximo domingo en el Estadio de Chamartín contra el once español. De izquierda a derecha y de arriba abajo: Hug Gardien y Stuber, porteros; Neury, Boquet y Lucenty, defensas; Eggmann y Quinche, medios; y Bickel, Antennen, Friedlander, Bader y Faton, delanteros.—(Foto Cifra).

## Ayer se entrenaron los seleccionados EN EL METROPOLITANO

### Continúan las dudas de defensa derecho e interior del mismo lado

#### COQUE Y BABOT ACTUARON CON GRAN ACIERTO

Madrid, 14. — Esta tarde, a las cuatro, comenzó la última sesión preparatoria de los jugadores seleccionados para el equipo nacional de fútbol que ha de enfrentarse el próximo domingo al equipo suizo. El entrenamiento se realizó en el Estadio Metropolitano, y a pesar de que se había llevado con gran reserva la hora y sitio de celebración del entrenamiento, no dándose ninguna noticia en la Prensa y Radio, asistieron al mismo cerca de 5.000 personas. Poco antes de la hora citada salieron al terreno de juego dos conjuntos, formados de la siguiente forma:

Equipo azul: Elizaguirre; Mencia; Antunez; Nando; Silva. Puchades; César; Venancio; Zarra; Moyow y Gainza.

Equipo blanco: Ramallets (en el segundo tiempo Bustos); Alonso; Babot; Barinaga; Muñoz; Cobot; Estruch; Coque; Durán; Venancio. En el segundo tiempo César y Escudero.

El puesto de César en el segundo tiempo fue ocupado en el equipo azul por Venancio. En el equipo blanco se introdujo una variación durante el juego. Existió en todo momento un defensa volante, Barinaga, y en los medios se recibió la ayuda de Estruch, que actuó indistintamente de derecha e izquierda, ayudando a los existentes, pasando Durán a extremo derecho.

Se jugó un tiempo reglamentario de 45 minutos, el primero, y la segunda parte fue de 35 minutos. Durante el juego este se interrumpió numerosas veces, ya que Benito Díaz dio explicaciones técnicas y prácticas de colocación de jugadores en los ataques, le banda, golpes francos, libres, infracciones, penaltys, etc.

#### ENSAYOS DE PENALTYS

A los 15 minutos de juego César marcó el primer tanto de la tarde. A los 34 minutos, un penalty lanzado por Venancio dio lugar al empate, pero Benito Díaz ordenó repetir y en esta ocasión Muñoz marcó otra vez.

En la segunda parte, un tiro de Gainza, a los cinco minutos de juego, lo desvió Barinaga y el balón entró en el mar. A los 22 minutos Zarra tiró un penalty que paró Bustos. Lo vuelve a repetir y marca. Por orden de Benito Díaz, Gainza vuelve a sacar el penalty y lo lanza fuera. A los 35 minutos Benito

Díaz ordena a Molowny que tire un penalty contra Elizaguirre, que este para. Vuelve a tirar y marca. Después de la ejecución de esta segunda falta, el preparador nacional ordena que se retiren los jugadores y sólo quedan unos cuantos en el terreno tirando a puerta defendida por Bustos.

Este nuevo entrenamiento realizado por los seleccionados ha venido a confirmar lo expuesto el pasado domingo. Se han visto a pesar de manifestar que existen todavía dos huecos sin cubrir, el de defensa derecho y el de interior derecho. Aunque César actuó en el primer tiempo en este puesto y en el segundo de delantero centro, tan pronto perdió la ayuda de Muñoz, naufragó. Alonso estuvo más flojo todavía que el pasado domingo marcando a Gainza, y por lo menos no acabó de convencer.

#### DISTINGUIDOS

Por orden de méritos señalaremos en el equipo azul a Elizaguirre, Nando, Silva, Molowny, Gainza, Basora, Mencia, César, Puchades, Antunez y Zarra.

Antunez acusó más lentitud que el pasado domingo y Zarra estuvo

desafortunadísimo, excepto a última hora, en dos pases a Gainza y un tiro a gol que salió fuera.

En el equipo blanco fue el mejor Muñoz, seguido de Venancio mientras actuó y después Coque, Ramallets, Babot y Escudero. Este último mostró una gran desgana y poco interés en el juego.

Realmente, este nuevo encuentro, a pesar de las numerosas paradas que durante el mismo hizo el preparador nacional, vino a demostrar una vez más que Muñoz se halla en un espléndido momento. Fue, en realidad, la cabeza directora de todos los ataques blancos y se permitió en algunas ocasiones tirar a gol con bastante acierto. Ahora que, según hemos podido saber, se le retiene en el puesto de medio por sí, por cualquier motivo, Puchades, a quien esta tarde no se le quiso forzar el tren a causa de la lesión de ligamentos, no pudiera alinearse por resentirse, pero en caso contrario Muñoz muy bien pudiera ser que ocupase el puesto de interior derecho del equipo nacional.

#### LOS INDISCUTIBLES

Son insustituibles en el conjunto los siguientes puestos:

Portero: Elizaguirre; defensas: Nando (izquierda); medios: Silva y Puchades, en el caso de que éste pudiera jugar; delanteros: Basora (extremo derecha), Zarra (delantero centro, a pesar de la flojedad que viene demostrando), Molowny (interior izquierda) y Gainza (extremo izquierda).

Antunez no sabemos si por el estado del terreno, demasiado húmedo, no ha dado el rendimiento que de él se esperaba, y Alonso, juntamente con Mencia, tampoco han causado impresión. Mencia superó a Alonso, sin que ello quiera decir que lleguen al grado de magnífica forma en que por ejemplo se halla Nando.

César, cuando tuvo detrás a Muñoz, bulló mucho y andó casi un magnífico juego, pero después, en el segundo tiempo, sin ocupando el puesto de delantero centro, desapareció para realizar solamente una jugada sin peligro. Venancio, que ocupó después su puesto, hizo al principio magníficos avances, pero después se apagó, y sólo en tres ocasiones tiró bien a gol. Coque estuvo mejor que el domingo, pero no llega a la altura de Venancio. Zarra tampoco está en su mejor momento. Durante la primera parte, sometido a vigilancia por Babot, no tocó a una pelota. Después, en el segundo tiempo, hizo dos o tres cosas de lucimiento: un remate a media altura que fué muy apañado.

#### LAS DUDAS DE LOS SELECCIONADORES

Después del entrenamiento habíamos con los señores Acuña y Quesada, y nos manifestaron que esta tarde se reunirían para tratar de la definitiva formación del equipo, en el que subsisten los dos huecos mencionados: defensa derecha e interior derecha.

Es posible —nos dijo el señor Acuña— que esta noche o mañana se les facilite a ustedes la lista con los nombres de los que competirán el equipo y los suplentes, AMI.



EIZAGUIRRE  
NANDO  
SILVA  
PUCHADES

BASORA  
ZARRA  
MOLOWNY  
GAINZA

### ACTUALIDAD DEPORTIVA

## SUIZA ES MAS ENEMIGO QUE LO QUE SE CREE

No hay más que observar el historial del equipo nacional suizo en las últimas temporadas y se llega a la conclusión de que el simpático conjunto helvético ha conseguido una indudable personalidad y una potencia considerable. Ante su fuerte equipo han sucumbido en las dos últimas temporadas Italia, Escocia, Luxemburgo, Méjico, Suecia y Holanda, habiendo empatado en los Campeonatos del Mundo con el temible Brasil y en Viena con Austria.

Es España de los pocos países que aún no ha conocido la derrota frente a sus próximos adversarios, pero no por eso creemos que sea prudente ese optimismo desmedido que se refleja por los comentaristas al hablar de este próximo choque de Chamartín. Se habla muy alegremente de la victoria y hasta no faltan los que prematuramente pronostican la goleada, sin reparar en que otros equipos de no peor historial que el nuestro, con una gran potencia y veteranía, tuvieron que rendirse a la evidencia del práctico juego helvético. Con ese optimismo un poco ingenuo, se está creando un clima peligroso en los jugadores, y aunque no sea bueno el pesimismo en vísperas de estos acontecimientos, tampoco es aconsejable la confianza excesiva y el optimismo inconsciente. Bien está que se temple el ánimo de nuestros internacionales, que se forje en ellos el valor real de la potencialidad del equipo, que inclusive se les estimule en pro del rendimiento individual y colectivo. Pero de eso a creer que Suiza está vencida por anticipado en Chamartín, hay un abismo.

Ipiña, que fué a Suiza a presenciar la actuación del conjunto helvético frente al Rapid de Viena, ratifica nuestro criterio al asegurar que los suizos son un equipo de gran potencia, como lo demuestra el balance de su historia internacional. Con un "cerrojo" flexible, apoyado en una defensa consistente y enérgica, el once suizo vendrá fundamentalmente a defenderse, pero sin olvidar su función de ataque, porque para ello cuentan —según opinión de los críticos que últimamente les vieron— con una delantera dinámica e incisiva, capaz de golpear a conjuntos como los suecos, italianos y holandeses, que sucumbieron rotundamente ante la profundidad suiza, garantizada siempre por una de las mejores defensas del Continente.

Este equipo duro, con la mejor resistencia física, buena técnica y capacidad de maniobra, a tenor con las exigencias tácticas modernas, será un adversario temible en Chamartín. Nuestra selección tendrá que salir convencida de que el encuentro es difícil, el adversario peligroso, y que sólo a base de conjugar la furia racial de nuestro fútbol y la mejor técnica de nuestros hombres podrá conseguirse esa victoria difícil y necesaria para consolidar el prestigio recobrado por el fútbol español en los Campeonatos del Mundo.

LUIS ANGEL

### BASES

- 1.º En este boleto ha de hacerse constar la hora y minutos en que se ha parado el reloj que ha sido cerrado y lacrado en marcha.
- 2.º Los boletos se reciben en nuestra Administración y en la RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4, hasta el día 22 de mayo, a las doce.
- 3.º Caso de salir varios acertantes, el reloj será sorteado entre los mismos.
- 4.º Ningún empleado de LIBERTAD podrá participar en el Concurso.
- 5.º Si la aguja minuterá se ha parado entre dos minutos, se sobreentenderá la hora exacta la del minuto que tiende a alcanzar la manecilla en su marcha normal.
- 6.º En ningún caso puede quedar desierto el Concurso, ya que si la hora exacta no fuera adivinada se concederá el premio al que se acercó más a la hora en que se paró el reloj.

**CONCURSO Libertad**  
Relojería  
**ZURRO**  
TERESA GIL, 4

¿A QUÉ HORA SE HA PARADO ESTE RELOJ? H. M.

NOMBRE \_\_\_\_\_

DOMICILIO \_\_\_\_\_



El Club de fútbol Kocher Rems (de Wurtemberg) ha suspendido a uno de los jugadores del equipo. El motivo no puede ser más grave, ya que el jugador, al ser amonestado por el árbitro en el último partido, respondió:

—¡Vaya usted a paseo, so coreano del Norte!  
Además, el Club ha pasado un aviso a todos los jugadores, advirtiéndoles que no mezclen el deporte con la política.

En cambio, lo que la noticia no aclara es si el árbitro se fué a paseo o si, en efecto, era coreano del Norte. En cuyo caso estaba en "offside".

Los rusos han jugado contra los chinos diversos partidos de baloncesto en Tientsin, Hankou y Cantón y, pese a jugarse en territorio chino, los rusos impusieron "su" reglamento.

Y el reglamento ruso del baloncesto, que ellos llaman "internacional", parece que no lo entiende nadie. (Para eso está en ruso, y si encima se trata de un chino...)

El caso es que los rusos pusieron su balón, de dimensiones especiales, y que a los chinos les pareció como para jugar a los bolos; pusieron sus canastas, pusieron todo.

Total: que los rusos ganaron por mucho, y que a los chinos les engañaron como a chinos. Lógica pura.

Si ustedes hacen un poco de ejercicio mental, recordarán el jaleo que se armó cuando, con ocasión de los encuentros entre el Gimnástico de Tarragona y el Barcelona, no pudieron alinearse Corró y Bravo con los tarraconenses porque habían sido cedidos por el Barcelona y había una cláusula en el contrato que impedía que jugaran contra el Barça.

Pues el caso se repite. El Alcoyano, que se encuentra sin defensa central porque a kata le rompieron las narices en Cartagena —así como suena—, tampoco puede disponer de Sáenz para su partido contra el Valencia. Sáenz fué cedido por el Valencia al Alcoyano con la cláusula de marras, y no hay forma.

Y lo que no hay es deporte. Porque la cláusula será todo lo ilícita que las leyes permitan, pero es tan ilícita como antideportiva. Y es que los malos ejemplos cunden que es un primer.

¡Si se creará el Valencia que Sáenz va a tener la culpa de que pueda perder o ganar! Y aunque así fuese... ¡un poco de vergüenza, hombre!

En Barcelona, en el partido entre el Pueblo Nuevo y el Gas, el público "creyó" que el árbitro no andaba derecho y... Resultaron lesionados el árbitro y el presidente del Club local. La verdad, lo del árbitro nos lo explicamos. Lo que no nos explicamos es lo del presidente local. Bueno, el caso es que hubo guantazos y piedras para todos.

Panizo jugó el domingo con el Atlético de Bilbao contra el Saarbrücken, y lo hizo bien. De todos modos, el Atlético, campeón de España, perdió nada menos que por 4-0.

Y no añadimos más, porque la prensa bilbaína ha dejado bien sentadas las cosas, y la alegría del equipo al arriesgar su historial sin suplir a los internacionales con gente con clase.

Pero... a ver si acaban de una vez estas "alegrías" que acaban siempre con ayes de fandango, que también los amistosos cuentan.

Y ya que hablamos de amistosos. Ya verían ustedes que, por una errata, en nuestro titular del partido del domingo frente al Salamanca —ese partido "por las buenas"— salió que el Valladolid venció por 3 a 0.

Hasta las letras del taller creyeron que lo del 3-0 era poco. DEFENSA

## "Los suizos forman un gran equipo", dijo Ipiña al regreso de GINEBRA

### El Pleno de la Federación Española estudiará el problema de los traspasos de jugadores y deportistas extranjeros

Madrid, 14. — Esta mañana ha llegado en avión, procedente de Suiza, el entrenador del Real Valladolid, Juan Antonio Ipiña, que se trasladó a dicho país con el fin de presenciar el último entrenamiento de los seleccionados helvéticos, celebrado el pasado domingo en Ginebra con el Rapid de Viena.

Juan Antonio Ipiña ha manifestado "que los suizos forman un gran equipo y que trae de ellos la mejor impresión".

Preguntado por un redactor de "Alfil" sobre otros detalles del encuentro de los suizos, se negó a hablar sobre ellos, diciendo que esta tarde tiene que cambiar impresiones con los señores que forman el trio de seleccionadores y que sentía mucho no poder hacer a nuestros requerimientos.—AMI.

#### EL PROXIMO PLENO DE LA FEDERACION SERA MUY FECUNDO

Madrid, 14. — Con motivo del partido internacional España-Suiza, se congregarán en Madrid todos los representantes de las Federaciones Regionales y Clubs de Fútbol, circunstancia

que, como es sabido, aprovechará la Federación Española para celebrar su pleno el próximo día 20.

Aunque no ha sido facilitado oficialmente el orden del día de la reunión, se sabe que, entre otros, se discutirán los siguientes asuntos: jugadores extranjeros, cifra tope para traspasos y sueldos de jugadores y designación de árbitros.—AMI.

ACUÑA RENOVARÁ EL CONTRATO La Coruña, 14.—El portero del Deportivo, Acuña, ha llegado a un acuerdo con el Club en cuanto a las condiciones económicas para renovar el contrato por cinco años. Como es sabido, Acuña quedaba completamente libre a finales de la temporada. Además de una cantidad, el Club le garantiza a Acuña un partido homenaje con un ingreso de cien mil pesetas.

Esta noche el jugador ha sido citado en el Club. Parece ser, sin embargo, que no firmará la renovación del compromiso hasta pasado un plazo de tres días, que ha perdido para decidir sobre otras proposiciones a que tiene de distintos Clubs españoles.—AMI.



OTEV-Z MAQUINAS DE ESCRIBIR ACCESORIOS - RECCIONES ABONOS Y REPARACIONES Plaza Ontsimo Redondo, 6. Tlf. 2509

LIBERTAD, en Ginebra

Una intensa propaganda antisoviética se desarrolla en Alemania oriental

Y LLEGA A LOS ORGANISMOS Y TROPAS DE OCUPACION RUSAS

Ginebra.—(Crónica especial de PYRESA).—Por noticias llegadas de Zurich se desprende que actualmente, en la zona oriental de Alemania, se está llevando a cabo una intensa propaganda antisoviética. Lo curioso del caso es que esa propaganda no se realiza para captar prosélitos entre la población alemana, sino que se efectúa entre las mismas tropas rusas de ocupación. Y esa propaganda antisoviética la llevan a cabo los propios rusos. ¿Quiénes? ¿A qué se debe esa ofensiva propagandística en la que se subrayan todos los errores, grandes o pequeños, de la política rusa? Eso es lo que quisiera saber.

La K. V. D.—última versión de la G. P. U.—, sucesora de las chekas de la revolución, destaca figuras de la policía soviética con el exclusivo objeto de poner coto a esa propaganda derrotista, como nunca se había efectuado. Las medidas policiales para atajar al derrotismo son de carácter orástico. Pero ello no evita que en los cuarteles de tropas soviéticas, al igual que en el centro de Karlshorst, sede de la administración militar rusa en Alemania, los manifestos y octavillas llegan a los lugares más insospechados.

Los mismos soldados soviéticos tienen la orden de que tan pronto como en sus capotes o mochilas encuentren alguna octavilla de propaganda, den cuenta a sus jefes para llevar a cabo, inmediatamente, una investigación. Más como quiera que los castigos son grandes, los propios soldados procuran deshacerse en silencio de las octavillas, no sin antes leerlas.

No cabe la menor duda de que un importante centro de propaganda está actuando en el mismo corazón de la Alemania oriental.

¿QUIEN MUEVE LOS HILOS?

Pronto se ha dicho que los hilos están movidos por el grupo conocido por las iniciales "N. T. S.", movimiento antisoviético, cuya importancia ha traspasado ya las fronteras y actúa asimismo en los países satélites.

No hace mucho, el mismo comisario ruso del interior reconoció la existencia de "bandidos" dentro de Rusia, y daba órdenes a las fuerzas militares soviéticas sobre cómo debía realizarse la represión.

En Potsdam, sede de la escuela oficial rusa, ha sido inundada de manifestos, en los que se acusa a los jefes comunistas de hechos y consecuencias que están en el ánimo de todos. En Rostk y en Leipzig, los mismos manifestos, pero más extensos, han aparecido en los muros.

La movilización de nutridos elementos de la K. V. D. ha puesto en evidencia, una vez más, que la política interna rusa, pese a la poderosa influencia de la policía, no ofrece todas las seguridades para los gobernantes de Moscú. Hecho evidente son estas informaciones que, día a día, están llegando aquí sobre la propaganda antisoviética en la Alemania oriental y en los mismos organismos rusos.

SEGUN TAFT, SE DEBE CRUZAR EL PARALELO 38

Desmoines (Iowa), 14.—El senador Taft ha manifestado que las fuerzas de las Naciones Unidas deben volver a cruzar el paralelo 38 si pueden hacerlo sin necesidad de enviar a Corea más fuerzas norteamericanas. Añadió que no había que tener en cuenta el paralelo 38, porque la razón total de permanecer en Corea es la de castigar a los agresores.—Efe.

Un número de "Marca" dedicado al encuentro España-Suiza

El mejor recuerdo para el deportista del próximo partido internacional España-Suiza será el número que "MARCA", semanario gráfico de los deportes, publicará el martes, día 20 de febrero.

La más amplia información gráfica del encuentro que tanta expectación ha despertado, realizada en hucrográfico, con una portada en hucrográfico en color.

Los detalles del partido, equipos, personalidades, formación de los jugadores, las jugadas, impresión de los vestuarios, aspectos del campo, etc.; todo cuanto apetezca la curiosidad del lector, aparecerá en ese número que el martes publicará "MARCA". Semanario Gráfico de los Deportes. El mejor recuerdo gráfico del España-Suiza.

DIMISION DEL GOBIERNO LIBANES

Beirut, 14.—El primer ministro libanés, Riad es Solh, y su Gabinete ha dimitido y ha sido encargado de formar Gobierno el ministro de Finanzas, Hussein Ousin. El Gobierno dimitió inmediatamente después de haber aprobado el Parlamento el nuevo presupuesto.—Efe.

Manifestaciones comunistas contra DULLES en Australia

Camberra, 14.—Una manifestación tumultuosa de comunistas se ha presentado, después de alborotar por las calles, ante el Consulado norteamericano de Sidney, pocas horas después de haber llegado John Foster Dulles a Australia. La Policía cargó contra los comunistas, dispersándolos. Fueron detenidos treinta, entre ellos dos mujeres. Dulles llegó a Darwin, procedente de Manila. El consejero republicano del Departamento de Estado norteamericano presentará a los jefes de este dominio británico la propuesta para un Tratado de paz con el Japón.—Efe.

SI ES USTED JOVEN, VEA Paso a la Juventud HOY, TARDE Y NOCHE, EN EL Teatro Lope de Vega

Cumple 100 años

Barcelona, 14.—Hoy cumple cien años doña Francisca Ruiz Escriba, natural de Azuaga (Badajoz). Ha tenido trece hijos, de los que le viven cinco, el mayor de 78 años.—Cifra.

ATAQUES RUSOS A EE. UU. Y MAC ARTHUR

En la reunión del Consejo aliado para el JAPON

Tokio, 14.—En la reunión del Consejo aliado para el Japón, el delegado soviético, general Kisenko, ha acusado a los Estados Unidos y al general Mac Arthur de estar rearmando a los japoneses, con violación de los acuerdos firmados.

Kisenko se dirigió a los delegados de las cuatro potencias, en un largo discurso, que concluyó con el cargo de que el Gobierno ruso cree que los actos norteamericanos constituyen una flagrante violación de las decisiones de las cuatro potencias sobre la desmilitarización del Japón y que la responsabilidad de tales violaciones caerá exclusivamente sobre el Gobierno de los Estados Unidos.

La declaración de Potsdam —dijo— y la política de la Comisión del Lejano Oriente pedían bases para impedir que reviviera un Ejército, una Armada, una

Gendarmería o una Policía secreta japonesa. En la práctica, el general Mac Arthur y las autoridades de ocupación subordinadas a él están reconstruyendo el ejército nipón, y las fuerzas de la Armada y del Aire rehabilitan y modernizan las bases aéreas y navales y amplían las actividades de los primitivos arsenales japoneses.

Citó también Kisenko la creación de una fuerza rural de policía "formada por 75.000 hombres, que de hecho—dijo—constituye un ejército regular japonés.—Efe.

DIVAGACION EN TORNO AL CARNAVAL

Por FEDERICO DE URRUTIA



Nunca he llegado a comprender por qué ha muerto esa fiesta risueña del Carnaval, que si en la Roma senatorial y prerromana fue motivo de obscenas bacanales, que daba rienda suelta a todas las licencias, en la Edad Media, el pretexto para que la aristocracia rompiera su hermetismo y en la Francia versallesca la razón de quintaesencia la suntuosidad y el refinamiento, en España fue siempre uno de los más regocijantes motivos de alegría popular desde nuestro Siglo de Oro hasta fechas bien recientes, como lo prueban las alusiones a mascaradas y carnestolendas que en sus obras hacen con frecuencia Lope de Vega, Moreto y Calderón.

Quizás la razón sea la desaparición de la Corte, que tantas tradiciones arrastró en sus caídas, pues excepto el paréntesis de Fernando VII, el Carnaval fue siempre—en Madrid, al menos—una fiesta casi patrocinada por

los monarcas, deseados de contemplar la sana alegría del alma del pueblo.

Aun en los severos tiempos de Felipe II y Felipe III, el Carnaval tuvo sus júbilosas manifestaciones en mascaradas y desfiles, pero fue Felipe IV—rey, poeta al fin—el que exaltó los Carnavales a casi la categoría de real ceremonia.

Este monarca, alegre y refinado, llegó durante estas fiestas a levantar en el Retiro una plaza de madera capaz para varios miles de personas a cuyo recinto prohibió entrar sin carnet por medio de un severo pregon.

Felipe IV convirtió así el Retiro en una Venecia castellana, por las aguas de cuyos estanques y arroyos desfilaban entre luces y ornamentos las canoas, iluminadas de los cortesanos vestidos de máscaras, como la verdadera y fabulosa Corte de un rey poeta y soñador.

Felipe V y Fernando VI tam-

bién gustaron de la celebración de estas fiestas regocijantes, pero fue a partir del reinado de Carlos III cuando el Carnaval adquirió en España su esplendor al instituirse la costumbre de los bailes de trajes en leones y saraos, hábito que el pueblo asimiló, llegando sus festejos a tomar carta de tradición, como aquel famoso "entierro de la sardina", que se celebraba todos los años, desde Coya hasta el advenimiento de la tercera República.

El carnaval en realidad, no puede existir sino en épocas y pueblos que tengan y conserven suficiente capacidad de alegría para fusionarse con el encanto ingenuo de las cosas populares. Por eso mismo su celebración era un indicio de optimismo, cuyo síntoma es difícil de hallar en las razas caídas en este tenebroso mundo del pesimismo o sencillamente interiores.

Quizá por esta misma razón de falta de sano optimismo el carnaval llegó a degenerar con el advenimiento de los climas marxistas en una soez cuchipanda de "destrozadas" y groseras manifestaciones, lo que obligó a las autoridades de cada pueblo a señalar, límites a las públicas exhibiciones de gamberismo carnavalesco.

No parece, pues, haber esperanza de que el mundo vuelva a tener la elegancia de obsesionarse por las cosas superficiales y románticas, ni el bienestar necesario para alegrarse fingiendo en broma lo que hoy todos fingen por maldad o por necesidad durante los 365 días del año, pero si alguna vez el carnaval volviera por sus fueros y las gentes se conformasen otra vez con disfrazarse durante tres días el año solamente, es que la sociedad habría encontrado nuevamente la alegre y minuciosa valvula de escape de sus sueños.

Porque el carnaval sólo fue siempre eso... ¡La fiesta de la sinceridad!

Contrabandista de relojes detenida en Nueva York

Nueva York, 14.—Una mujer polaca, que llegó a bordo de un avión escandinavo, ha sido detenida por haberse encontrado en el forro de su abrigo 44 relojes de pulsera suizos, no declarados. La mujer, que es sombrerera, trató de suicidarse al verse descubierta, pero le fué administrado un calmante.—Efe.

DIFICULTADES EN LAS NEGOCIACIONES AEREAS ANGLO-YANQUIS

Algunos países árabes se oponen a dar facilidades a la aviación norteamericana

Londres, 14.—Las objeciones de los países árabes han causado un tropiezo en las negociaciones anglo-norteamericanas para dar facilidades a la Aviación norteamericana en los aeródromos británicos del Oriente Medio, según se declara en los círculos competentes de Londres.

El esperado acuerdo concediendo "ulteriores facilidades" debía haber sido firmado el jueves pasado, pero ahora se dice que tardará algún tiempo. Primero fué aplazada la firma hasta el viernes pasado y después hasta el lunes. Se tiene entendido que las dificultades han surgido sobre la definición de las facilidades adicionales que solicitan los Estados Unidos.

Se insiste en que Norteamérica quiera modernizar ciertos aeródromos de Oriente Medio y que Egipto y el Iraq no aprueban estas medidas.

Hoy prestará juramento el nuevo Gobierno del NEPAL

Nueva Delhi, 14.—El rey Tribhuvana, del Nepal, ha salido en avión para Khatmandu, donde proclamará la nueva Constitución y designará el nuevo Gobierno. La Constitución del Nepal ha sido negociada en Nueva Delhi. El nuevo Gobierno de dicho país prestará juramento mañana, jueves, y comprende cinco miembros de la poderosa familia Raza, incluyendo al jefe del Gobierno, Mohun Shuncher Rana.—Efe.

Contratación mobiliaria en 1950

Madrid, 14.—La contratación mobiliaria en el año 1950 ha sido de un total de 5.560 millones de pesetas efectivas por 7.781 millones el año anterior, lo que supone un aumento de 779 millones de pesetas efectivas. El total negociado se descompone en: 1.909 millones de pesetas efectivas de Fondos públicos, con aumento de 408 millones respecto del año anterior; 2.519 millones de pesetas en Acciones, con aumento de 304 millones, y 1.131 millones de pesetas de Obligaciones, con incremento de 68 millones. Estos aumentos son bien significativos, porque muestran que se ha cotizado la racha de años que el negocio bursátil que venía registrándose desde el año 1946, fecha en que se alcanzó la importante cifra de 13.973 millones de pesetas efectivas negociadas. En el negocio en Acciones el mes más animado ha sido noviembre, con 272 millones de pesetas efectivas, y el menos movido agosto, con 138 millones.—Cifra.

No habrá cambios políticos en IRAQ

Bagdad, 14.—No se espera ningún cambio político en Iraq, como habían pretendido algunos periódicos extranjeros. "No hay motivos—dijo un portavoz competente—para efectuar ahora tales cambios."—Efe.

GUERRA AL ANALFABETISMO!

Todo el mundo debe aprender a leer para que todo el mundo lea.

triunfo

La revista más simpática de España. Cada semana el sumario que a usted le interesa: CINE-TEATRO-TOROS-DEPORTES-HUMOR-MODAS-VARIEDADES. Todos los jueves: 36 páginas: 3 pesetas.

Coctel DE Letras

Inténcelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quién lo resuelve en menos tiempo.



En una librería

- 1. TRENASETIA
2. LORBIS
3. PLESTOSA
4. TRASVESI
5. DORNESCAU
6. MASPUL
7. PRECATAS
8. PESACIL
9. LEPASPE
10. NASLEVO

(Solución en el número próximo.)

Solución al último coctel de letras. Cines de Madrid:

- 1. AVENIDA.
2. CALLAO.
3. COLISEUM.
4. PROYECCIONES.
5. EUROPA.
6. CAPITOL.
7. FIGARO.
8. BALTO.
9. IMPERIAL.
10. CARRETAS.

CRUCIGRAMA

A grid for a crossword puzzle with numbers 1 through 10 indicating starting positions for words.

HORIZONTALES

- 1. Fuerza de unión. 2. Agua. 3. Punto de encaje. 4. Quila. 5. Luz. Vocal repetida. 6. Al revés, declarar tierras arables al cultivo. 8. Marchar. Sin artilugio, quitar la respiración. 7. Nota. Consonantes. 8. Letra. Cuerpo químico. 9. Personas poco discretas.

VERTICALES

- 1. Vegetal compuesto de cedillas. 2. Lo son ciertos animales. 3. Preparación para tejer. Proverbio. 4. Ropa interior. 5. Partir. 6. Recortar la salud. 6. Sin ortografía. 7. Fruta. Personajes de cuento. 7. Símbola inversa. En el altar. Entrega. 8. Para pescar. Vías vitales.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

- HORIZONTALES. — 1: Favorito. 2: Irás. Mil. 3: No. Al. Oí. 4: Oda. 5: Apocado. 6: Ere. rís. 7: Larrín. 8: aído. 9: Sí. EE. Sí. 10: Tatu. Afán. 11: Amararado. VERTICALES. — 1: Fino. Elitista. 2: Ara. Ara. sAm. 3: Va. Opera. Na. 4: Osado. Rie. 5: taC. Idear. 6: tlc. sarbó. Fa. 7: Tio. Dia. sad. 8: Oñe. vos. Tino.

El embajador de Bélgica entra en España

San Sebastián, 14.—Las doncellas de la tarde ha cruzado la frontera de Irún, con dirección a Madrid, el embajador de Bélgica en España, príncipe De Liechtenstein, acompañado de su hijo Alberto. No se ha detenido más que el tiempo suficiente para almorzar en esta capital, y a las tres y media continuó viaje para Madrid.—Cifra.

EISENHOWER, a Nueva York

Washington, 14.—El general Eisenhower ha salido en avión para Nueva York, donde permanecerá hasta finales de esta semana, en que, acompañado de su esposa, saldrá para su Cuartel General en Europa.—Efe.

de Polo Polo

GRAVES PROBLEMAS EN TODAS PARTES

Mientras el Kremlin ordena y manda a todos los satélites, los americanos se vuelven locos en el vano intento de poner de acuerdo a las "potencias libres". Inglaterra o el laborismo son responsables de un ejemplo que abre peligrosas grietas en el deseado frente único. Casos claros los tenemos en el Oriente próximo, en el extremo asiático y en Francia. El juego de la neutralidad—que sean otros los que luchan—es la gran cosecha que aguarda Rusia.

LA GRAVE CRISIS DEL ORIENTE PROXIMO

La importancia que tiene la posible deserción de los países de Oriente próximo ha obligado a una movilización de los americanos en toda la línea. Por un lado, las maniobras navales, montadas en el Mediterráneo, no sólo para adiestrar a las dotaciones, sino también para impresionar a los Gobiernos. Este esfuerzo tiene además la atención de Rusia, como advertencia contra cualquier intento sobre Yugoslavia. Pero, además, en Estambul se han reunido todos los representantes diplomáticos americanos acreditados en los países del Oriente próximo, bajo la presidencia de George Mac Ghee, secretario del Departamento de Estado para el Oriente Medio, que se ha desplazado de Washington ante la gravedad del momento. Por si fuera poco, Thomas Finletter, secretario del Aire de los EE. UU., está también en Ankara. ¿Qué sucede entre los países árabes para provocar estos viajes y estas reuniones?

Nadie desconoce el valor estratégico que en la futura guerra ha de jugar el Oriente próximo, a caballo de la ruta de Suez y en el camino más corto para alcanzar los Urales y el Cáucaso. No lo ignoran las potencias árabes y ahora procuran distanciarse de Washington para no verse envueltas en la guerra. ¿Como si para mantenerse neutral fuera suficiente la voluntad de serlo? Hace unas semanas, Radio F. Cairo decía: "Si un grupo de potencias asiáticas, India, Pakistan, Afganistan, Persia, se unieran al bloque árabe, resultaría un complejo formidable, rico en todo género de recursos y de mano de obra, capaz de crear un equilibrio de energías." Es la promulgación del principio que se ha oído en llamar de "tercera fuerza". La tercera no es dudosa, aunque la fuerza sí lo es. Se ha visto el fracaso de la mediación de este bloque ante el Gobierno de Pekín, y, no obstante, las "doce

naciones" han declarado que "no cesarán en sus esfuerzos". Si el éxito no les acompaña, por descontento, se puede ganar la garantía de Rusia.

Por lo pronto, los árabes no dan facilidades a los americanos para establecer aviones de gran radio en las bases que posee Inglaterra por los tratados de alianza; el acuerdo aéreo se va retrasando de un viernes a un lunes y de un lunes a un jueves, pero sigue sin firmarse. Además, Egipto e Iraq se han negado a dar autorización para modernizar las pistas de aterrizaje en los aeródromos ocupados por fuerzas anglosajonas.

FRANCIA-ITALIA

El viaje de Plevén y Schuman a la Riviera italiana para entrevistarse en Santa Margarita con De Gasperi y Sforza, no parece encaminado a "reforzar la solidaridad atlántica y europea", como ha declarado el presidente italiano, sino todo lo contrario. Francia se empeña en poner obstáculos al rearme alemán—contra los deseos americanos—, y este es el tema principal de las conversaciones. Si a esto agregamos que París pretende escamotear el propósito de constitución del "ejército del Atlántico Norte", que dirigirá Eisenhower, para sustituirlo por un "ejército europeo", que quiere sacarse de la manga Plevén, como Schuman se inventó la unión industrial, se podrá medir el alcance de estos cambios de impresiones franco-italianas. Es bien claro que Francia tiene celos de que otra potencia continental pueda jugar mejor papel que ella y por ello le asusta tanto la sombra de Alemania.

FOSTER DULLES EN EL PACIFICO

En esta diplomacia viajera que practican los americanos, a Foster Dulles le ha tocado el papel de limar el caso japonés, como Eisenhower pretendió hacer con el alemán. Si es necesario firmar la paz con el Japón y rehacer su ejército, se precisa convencer a Filipinas, Australia y Nueva Zelanda para que las condiciones que se impongan no deshagan el propósito que se tiene: hacer del antiguo enemigo un aliado. Todos temen al Japón, más asiático que occidental, pero los americanos—con razón—no pueden quedar con la responsabilidad que cubrir los puestos que geográficamente pertenecen a otros.

La diplomacia viaja, como el cazador corre tras el ave, aunque en este caso una paloma—la de la paz—está muerta antes de quemarse el primer cartucho.

D. R.